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A műszaki értelmiségiek is 
»«líSítermeléssel készülnek 
április 4. megünneplésére

Majdú-Biharban teljes erővel 
megindult a tavasai 

mezőgazdasági munka

Péntek, 1950 március 11

A francia nemzetgyűlés jobb­
oldali szavazógépe 421 szavazat­
tal 179 ellenében becikkelyezte 
az ú. n. kölcsönös katonai segít­
ségre vonatkozó törvényjavasla­
tot, amely Franciaországot telje­
sen kiszolgáltatja az USA hatal­
mi politikájának. A kommunista 
képviselők nagy beszédekben bé­
lyegezték meg a vita során az 
IjSA szovjetellenes kérdéseit. 
Hangsúlyozták, hogy a Szovjet­
unió nélkül Franciaország nem 
szabadulhatott volna fel a német 
fasizmus alól.

l>iosi képviselő az algériai 
népi tömörülés nevében kije­
lentette, hogy Aigiria népe 
fogadalmat tett, hogy soha­
sem folytat háborút a Szov­

jetunió e.aen.
Mialatt a nemzetgyűlés az ide­

gen érdekeknek kiszolgáltató ja­
vaslatot becikkelyezte, a nagy 
franciaországi bérharc megtorpa­
nás nélkül folytatód k.

A vasasok 25 nappal ezelőtt 
elkezdődött bérharca azóta 
Franciaország legtöbb ipar­

ágára kiterjedt.
Szerdán a pékmunkások léptek 
sztrájkba és a hatóságok csak a 
legnagyobb nehézséggel biztosít­
hatják a kenyérellátást.

Szerdán a francia dolgozók 
120 nagyüzemben arattak 
győzelmet bérharcuk során.

Az üzemek legnagyobb része — 
34 — Marseillébe.u van, a többi 
megoszlik Franciaország többi 
vidékein. A páriskörnyeki vas­
varban Szintén sok üzem igazga­
tósága volt kénytelen beadni de­
rekát és telje.-ítctte a munkások 
követeléséi. A CGT egújabb köz­
leményében hangoztatja, hogy a 
mai franciaországi bérmozgalom­
ban a szakszerveze-i vezetőknek 
és a munkaszervezeteknek min­
dent meg kell tenniük a siker biz­
tosítása érdekében 

A tengerészek 80 százaléka a 
szlrájx mellett szavazott, a, re­
pülőterek dolgozói szintén foly­
tatják a sztrájkot. ■

A rendőrségi betiltó rendelet 
ellenére 15.000 lyon. munkás vett 
részt szerdán este a Munkaköz­
vetítő Hivatal előtt rendezett tö­
megtüntetésen. A rendőrség meg­
rohamozta a dolgozókat, akik 
közül sokan megsebesültek. A 
vGi felhívására a rendőri bruta­
litás elleni tiltakozásul Lyonban 
es környékén csütörtökön reggel 
kb.. 50.000 munkás kezdett tilta­
kozó sztrájkba.

Sztálin elvtárs 
március 15-1 táviratában 

sikert kívánt épltőmunkánkhoz
Sztálin, Svernyik, Visinszkij elvtársak táviratai 

március 15-e alkalmából

30 órás tiltakozó sztrájk 
Velence tartományban 

a l*orto Magherai»i 
véres események miatt

Az olasz szakszervezeti szövet­
ség felhívására az egész velencei 
tartományban 30 órás tiltakozó 
sztrájkkal felelnek az ipari és köz­
lekedési dolgozók a Scelba-rend- 
űrség keddi újabb véres táma­
dása ellen, amikor a Porto Mag­
tárai Breda hajóépítőüzem dol­
gozóinak felvonulását támadták 
meg a géppuskás rendőrök, hogy 
megakadályozzák azoknak a röp- 
céduláknak a szétosztását, ame­
lyeken bejelentik: már négy hó. 
napja nem kapnak fizetést.

Velence városában teljesen

megbénult az élet. Az üzletek, 
kávéházak, éttermek és hivatalok 
zárva vannak, az újságok szer­
dán nem jelentek meg.

Hasonlóképpen teljes a sztrájk 
Páduában Vicenzában, Rovigno- 
ban, Ferraraban, Trevizoban, Udi- 
néban, Beilunaban, Goriz’iában, 
Veronában Monfalconéban és 
több más városban is.

Reuter jelentés szerint a 
sztrájk átterjedt Olaszország 10 
északi tar mamii yara is. Velencé­
ben minden mozdulatlan, még a 
gondolák 6em közlekednek.

Nagyarányú árleszállítás 
a hentesáruknál

Mától olcsóbb a kara/, u kolbász, a sonka, 
a szalámi és a császárit ns

Jelentős árleszállítási rendeletet 
közöl a hivatalos lap legújabb 
száma. A magyar élelmiszerüzle­
tekben megtalálható hatvanötféle 
hentesáruból több, mint ötvenféle 
hentesáru árát leszállította az Ár­
hatóság.

A füstölt sertésoldalas ára 18 
forint helyett 15 forint, füstölt 
sertéstarjáé, vagy combé 18 fo­
rint helyett 17 forint, a füstölt 
sertéskarajé 23 forint helyett 18 
lorint. Hasonló arányban csök­
kent a többi íüstöitáruk ára is. 
Komoly árleszállítás történt a főtt 
liistöltáruknál. A főtt füstölíser- 
féstarja ára például 24 forintról 
19 forintra a karajé 26-ról 21 
lorintra, a prágai gépsonkáé 33 
forintról 26 forintra, a magyar 
gépsonkáé 25-ről 24 forintra, a 
császárhúsé 24-ről 22 forintra 
csökkent. A nyári szalámi új ára 
1 [ forint helyett 11 forint, a mi- 
"öseci szafaládé. krinolin úi ára

13 forint helyett 12 forint, a mi­
nőségi virslié 16 forint helyett 15 
forint. A legalább 25 százalék 
sertéshús és fehérárú felhasználá­
sával készült bármilyen elneve­
zésű füstölt sertéskolbász, veronai, 
vadász 16 forint helyett 15 fo­
rintba, a minőségi füstölt cse­
megekolbász, tiroü, krakkói, 
mortadclla, túrista szalámi, stb. 
25 forint helyett 20 forintba, a 80 
százalék sertéshús és fehéráru 
felhasználásával készüli sütnivaló 
sertéskolbász 20 forint helyett 16 
forintba kerül.

Olcsóbb lett a népszerű cse­
megeszalámi is. Kilója rúdban 30 
forint helyett 27 forint, szeletelve 
32 forint helyett 28 forint, a 
gyulai, vagy csabai szárazkolbász 
és a gyulai paprikás szalámi új 
ára 27 forint, Csökkent a kenő­
májasok és a disznósajtok ára is.

A nagyarányú árleszállítás pén­
teken reggel lép életbe

Március 15 e alkalmából Sztá­
lin generalisszimusz az alábbi 
táviratot intézte Dooi Istvánhoz, 
a minisztertanács elnökéhez:

Lobi István urna!', a Magyar 
Népköztársaság minisztertanácsa 
elnökének.

A Magyar N épköztársaság 
nemzeti ünnepe alkalmából ké­
rem ont, Miniszterelnök ür, fo­
gadja üdvözletemet Kívánok to­
vábbi sikereket a demokratikus 
Magyarország építő munkájához 
és a népeink közötti, szövetség és 
barátság megerősítéséhez.

1. Sztálin.
*

N. Svernyik elvtárs, a Szovjet­
unió Legfelső Tanácsa prezi- 
diumának elnöke az alábbi táv­
iratot intézte Szakasits Árpád 
elvtárshoz, az Elnöki Tanács el­
nökéhez:

Kérem, Elnök Ür, fogadja for­
ró üdvözletemet a Magyar Nép- 
köztársaság nemzeti ünnepe, a 
magyar forradaom 102. évfordu­
lója alkalmából. További sikere­
ket kívánok a magyar népnek és 
önnek.

N. Svernyik.
■X"

A. Visinszkij elvtárs, a Szovjet­
unió külügyminisztere az alábbi 
táviratot küldje Kállai Gyula kül­
ügyminiszternek:

Fogadja, Miniszter úr, a Ma­
gyar Népköztársaság nemzeti ün­
nepe alkalmából őszinte üdvözle­
temet és jókívánságaimat a szov­
jet és a magyar nép közötti ba­
rátság további megerősödéséhez.

A. Visinszkij.
*

Március 15. alkalmából a népi 
demokráciák vezető államférfim! 
üdvözlő táviratokat küldtek a 
magyar kormány vezetőihez.

Boleslav Bierut, elvtárs, a Len­
gyel Köztársaság elnöke üdvözlő 
táviratában őszinte elismerésének 
adott kifejezést a m.-gyár népi 
demokrácia nagy teljesítményei 
felett és rámutatott a írét nép 
szilárd barátságára és közös har­
cára, a Szovjetunió vezette béke­
front diadaláért.

Dr. Mincso Nejcsev, a Bolgár 
Népköztársaság nagy nemzetgyű­
lési prezidiumának elnöke Szaka­
sits Árpádhoz, az Elnöki Tanács 
elnökéhez intézett meleghangú 
táviratában további sikereket kí­
vánt a magyar nép munkájához 
a szocializmus építéséoen.

Vlko Cservenkov elvtárs, a bol­
gár minisztertanács elnöke a bol- 
igár kormány jókívánságait fejez­
te ki Dobi Istvánhoz, a miniszter- 
tanács elnökéhez Intézett üdvöz­
letében és a két baráti nép kö­
zös békeakaratát hangsúlyozta 
ki.

Vladimir Poptomcv, a bolgár 
minisztertanács helyettes elnöke 
és külügyminiszter Kállai Gyula 
külügyminiszterhez intézett üd­
vözlő táviratában a Szovjetunió 
vezette béketábor győzelméért ví­
vott közös harc fontosságára mu­
tatott rá.

Enver Hodzsa hadseregtábov- 
nok, az albán minisztertanács el­
nöke és külügyminiszter, az al­
bán dolgozók jókívánságait tol­
mácsolta és az alban nép csodá­
latát fejezte ki azon sikerek fe­
lett, amelyeket a magyar nép a 
nagy Szovjetúnló útmutatásával 
és segtíségévei ö- év alatt elért.

Dr. Omar Nishani, az albán 
nemzetgyűlés prezidiumának el­
nöke arra mutatott rá, hogy a 
két nép őszinte és mély barát­
sága jelentős mértekben járul 
hozzá a Szovjetunió vezette béke­
tábor győzelméhez

Üdvözlőtáviratot küldött Wil­
helm Fleck elvtárs, a német de­
mokratikus köztársaság elnöke, 
rámutatva arra, hogy a népi de­
mokratikus Magyarország 1818 
forradalmi hagyományait fejlesz­
tette tovább.

Vincent Auriol, a francia köz- 
társaság elnöke szintén üdvözlő 
-táviratot küldött Szakasits Ár­
pád elvtársnak.

A. vűlusstásokon ismét hehisonyosodott 
a ssovjet nép megingathatatlan erkölcsi 

és politikai egységgé
A leadott szavazatok 99.73 százaléka esett a Kommunisták 

és I ártonkíviiliek Tömbjére a szovjet választásokon
A Szovjetunió Legfelső Tanácsa 

választásainak központi választási 
bizottsága közzétette jelentését 
az 1950 március 12-én tartóit vá­
lasztásokról és a Legfelső Tanács 
tagjainak névsoráról. A választói 
jogosultak összlétszáma vala­
mennyi kerületet figyelembevevő 
111,116.373 volt. Ezek közül 
111,090.010, vagyis 99.98 százalék 
szavazott le. A Kommunisták és 
Párt on kívüliek Tömbjére
110,788.377 szavazat esett, ami a 
leadott szavazatok 99.73 száza­
léka. A Szövetségi Tanács jelölt­
jei ellen 300.146 választó, azaz az 
összes szavazók 0.27 százaléka 
szavazott. A „Szovjetunió Legfel­
ső Tanácsának választásairól szó 
ló rendelkezés” 88. cikkelye alap­
ján érvénytelennek minősítettek 
1487 szavazólapot.

A Nemzetiségi Tanács választó- 
kerületeiben a Kommunisták és 
Pártonkivüliek Tömbjének jelölt­
jei mellett szavazott 110,782.009, 
azaz az összes szavazók 99.72 
százaléka. A Nemzetiségi Tanács 
jelöltjei ellen 306.382 választó 
szavazott, ami az összes szavaza­
tok 0.28 százaiéira. A „Szovjet- 
únió Legfelső Tanácsának vá­
lasztásáról szóló rendelkezés" 88. 
cikkelye alapján érvénytelennek 
minősítettek 1619 szavazólapot.

A Köznoníi Választási Bizott­

ság minden egyes választókerület 
anyagát megvizsgálta és külön­
íti! lön nyilvántartásba vette a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa va­
lamennyi — 1316 — választóke­
rülete tanácstagjának megválasz­
tását.

A világsajtó részletesen fogtál 
kozik a Szovjetúnió Legfelső Ta. 
nácsa választási eredményeivel.

A pekingi lapok megállapítják, 
hogy a választás nemcsak a szov­
jet nép életében nagy esemény, 
hanem az egész világ népeinek 
életében is. A szovjet nép a vá­
lasztáson kifejezésre juttatta ha 
tártalan szereíetét nagy vezére 
és a világ egész népeinek nagy 
vezére — Sztálin elvtárs iránt. A 
választás nemcsak a szovjet nép, 
hanem az egész világ népeinek 
győzelme is.

A Zemodelsko Zname vezércik­
kében megjegyzi, hogy a válasz­
tások a Szovjetúnió népeinek 
megingathatatlan erkölcsi és po­
litikai egységéről tanúskodnak.

A sztálini választókerület dol­
gozói forró szeretettel iidvözlik 
megválasztott küldöttjüket, a nép 
boldogságának kovácsolóját, a 
szovjet emberek minden győzel­
mének lelkesítőjét, a nagy Sztá. 
lint.

A kerület választói új munka­
sikerekkel ünnepük Sztálin meg­

választását a' Legfclő Tanácsba
A kerület legnagyobb üzemé­

nek. a Villanylámpa-gyárnak dol­
gozó; hatalmas lelkesedéssel elfo­
gadott levelükben ezt írják a 
szovjet nép vezérének: „Az Ön 
egyhangú megválasztása és a 
Kommunisták és Pártonkivüliek 
Blokkjának győzelme alkalmából 
kötelezettséget vállalunk, hogy 
még önfeláldozóbban dolgozunk 
hatalmas hazánk javára. A jövő­
ben is sztahanovista módon fo­
gunk dolgozni. Határidő előtt 
teljesítjük áz ötéves terv utolsó 
évének feladatait.”

Maria Prosztakova, a Villany- 
gyár munkásnője, szerdán egy 
váltásban 50 bonyolult lámpát 
készített el a normában előírt 27 
darab helyett. Ugyanezen a napon 
Szergej Volkov brigádja terven 
felül négyszáz kitűnő minőségű 
villanylámpát készített el.

Napról-napra túlteljesíti a ter­
melési tervet a Sztálin-díjas Va­
lentina Kriszanova brigádja. Ez a 
brigád már teljesítette ötéves tér. 
vét. sőt azonfelül 90 ezer lámpát 
gyártott.

A sztálini kerület több vállala­
tainak munkakollektívái is ha­
sonlóan fogadják a választási 
eredményeket,
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„A páríonbelüll demokrá­
cia a Párthoz tartozó töme­
gek aktivitásának emelése, a 
Párt egységének megszilárdí­
tása, a tudatot proletár párt- 
fegyelem erősítése.”

(Sztálin) 
Példáit épünknek, a SzK(b) 

Pártnak története megmutatja, 
hogy Lenin és Sztálin Igen nagy 
jelentőséget tulajdonítottak a bel­
ső pártdemokráciának és követ 
kczetesen harcoltak érvényesíté­
séért. Számos tanításukban meg­
világítják, milyen anyagi erőt 
képvisel a pártdemokrácia elve 
mint a Párt fejlődésének egyik 
legfontosabb biztosítéka, mint a 
szocialista társadalom fejlődését 
előmozdító más hajtóerők, például 
a pártonkívüli tömegek aktivizá­
lásának nélkülözhetetlen előfelté­
tele.

í.
Lenin az új típusú proletár 

pártért folytatott harca során, 
1904-ben „Egy lépés előre, két lé­
pés hátra” című müvében lefek­
tette minden kommunista párt 
szervezeti törvényeként, a Párt 
centrális felépítésének elvét.

Mit jelent a kommunista pártok 
ccatraiizmusa, mely elvben meg­
különbözteti az öss es többi pár­
toktól ?

a) a Párt munkáján egyetlen 
központból irányítják;

b) a Párt alsóbb szervei a fel­
sőbb szervek határozatainak alá­
vetik magukat;

c) a Pártban vasfegyelem ural­
kodik.

A centralizmus elvein épülő új 
típusú proletár pártról mondotta 
Lenin:

„Pártunk eeetót* nem veit 
formálisan szervezett egész, 
hanem egyen csoportok ösz- 
szesége és ezért eszmei hatá­
son kívül máé viszony e cso­
portok között nem te lehetett 
Mont szervezett Párt lettünk 
és ez Igenis hatatom létesíté­
sét Jelenti, azt, hogy az al­
sói* pártiórumok alá van­
nak rendelve a magasabbak-

fi pártonbelüli demokrácia jelentőségéről

Ugyanakkor »«Mim megái la 
p*Ja Lenin, hogyha a Párt legá­
lissá válik, a pártszervezetek 
csakis az alulról való demokra­
tikus választások alapján épül­
hetnek fel, a demokratikus 
centralizmus alapján.

Sztálin azt tanítja, hogy a pro­
letárdiktatúrát kivívni és megtar­
tani, egységes, vasfegyelemmel 
rendelkező Párt nélkül lehetet­
len. Vasfegyelem azonban, csak 
a tudatos fegyelem lehet, a tuda­
tos fegyelem pedig feltételezi —
a határozat meghozataláig __ a
kérdések ki vitatását, a kritikát, a 
vélemények harcát.

A kritikának, a kérdések ki- 
vitatásának, a vélemények 
harcának jogát, a párttagok 
számára csak a pártonbelüli . 
legteljesebb demokrácia biz­

tosíthatja.
A centralizmus elve a kommu 

nista pártok gyakorlatában azért 
jelenti erejüknek megsokszorozó­
dását, mert a centrális szervezeti 
felépítés a legszélesebb pártonbe 
lüli demokrácián nyugszik.

A pártonbelüli demokrácia 
érvényesülése és egyben elő­
feltétel© elsősorban ezekben 

nyilvánul meg:
1. a párttagok öntudatos akti­

vitásában (ami előfeltétele a tö­
megek aktivitásának),

2. a kritika és önkritika szabad 
gyakorlásában.

Sztálin «Ívtárs azt tanítja:
„Az igazi demokratizmus ab­
ban rejlik, hogy a pártszer­
vezetben a párttagság csele­
kedjen, a párttagság döntse 
d mind a pártkérdéseket, 
mind az általános gyakorlati 
kérdéseket is, a párttagság 
hozza meg határozatait és 
kötelezze szervezetét, hogy a 
határozatokat megvalósítsa.”
A pártdemokrácia akkor érvé­

nyesül, ha minden párttag szá­
mára biztosított a pártszeivek 
választásában a pártmunka irá­
nyításában való részvétel. Tehát 
nemcsak azt jelenti, hogy a párt­
tagoknak választási joguk van, 
hanem a cselekvés demokratiz­
musa érvényesül, azaz a párttag­
ig maga dönti el a kérdéseket 
és maga cselekszik.

A párttagok a nártdemokrá-

cia elve alapján biztosított 
jogaikat elsősorban az alap- 
szervezetekben gyakorolják, 
mlndenekeló'11 a taggyűlése­

ken.
A rendszeres és jól előkészített 
taggyűléseken minden kérdést 
amely vita alá bocsátható, a ta' 
gok elé kell terjeszteni és a leg 
messzebbmenöen biztosítani kell 
a szabad bírálat lehetőségét. Ez a 
biztosítéka az öntudatos pártfe­
gyelemnek, ez a módja a párttö 
megek politikai, gazdasági s kul 
turális ismeretei növelésének, 

ez teremti meg azokat a fel­
tételeket, amelyek szüksége­
sek ahhoz, hogy a párttöme­
gek lépésröl-lépésre új aktív 
mtmkásokat, új vezetősége­
ket emeljenek ki saját so­

raikból.
A pártszervezeteken belül ér­
vényesülő demokrácia bizto­
sítéka a tömegekkel való 
kapcsolat kiszélesítésének, a 
pártonkívüli tömegek aktivi­

tásának is.
Sztálin elvtárs 1926-ban a le- 

ningrádi szervezet előtt beszámolót 
tartott a „Szovjetunió gazdasági 
helyzetéről és a Párt politikájá­
ról”. Azt mondotta többek között 

„Arról beszéltem, hogy fo­
kozni kell a munkásosztály 
aktivitását, hogy a munkás- 
osztály milliós tömegeit be 
kell vonnunk a gazdaságunk 
építésére, az ipar építésére.
I)e a munkásosztály aktivitá­
sának fokozása komoly és 
nagy dolog. A munkásosz­
tály aktivitásának fokozása 
céljából elsősorban magát a 
Pártot kelt aktivizálni. A 
Pártnak határozottan’és ke­
ményen rá kell lépni a pár­
tonbelüli demokrácia útjára, 
hogy szervezetei az építés 
kérdéseinek megjavításába 
bevonják a Párt nagy töme­
geit, akiknek alkotóerejük 
dönti el Pártunk sorsát.
L nélkül beszélni sem lehet a 
munkásosztály aktivitásáról.”
A termelés területén is világo­

san megmutatkozott a párton- 
.belüli demokrácia jelentősége, 
amikor összes pártszervezeteink 
taggyűléseken megtárgyalták, 
megvitatták a Rajlí-oanda ügyét
és a párttagság állast foglalt 
kérdésben és az, ahogy a párton 
kívüli dolgozók a hároméves terv 
idő -előtti teljesítésevei állást fog­
laltak, élő bizonyítéka a pártde­
mokrácia, termelést és fejlődést 
előmozdító jelentőségekéit.

A Nagybudapesti Pártbizottság 
határozatának sikeres teljesítése, 
a termelékenység fokozása, ami 
folytatódott a sztálini műszakban, 
az április 4-i felajánlásokban és 
elvezetett a magyar Sztahánov- 
mozgalom kezdetéhez, bizonyít­
ják, hogy minél szélesebb azok­
nak a köre, akik megértik a 
Párthatározaton jelentőségét, an­
nál biztosabb annak sikeres vég­
rehajtása. Ennek . zonban az az 
előfeltétele, hogy a nárttagok a 
kérdéseket megismerjék, megvi­
tassák, magukévá tegyék.

A most megtartott taggyűlése­
ken, melyeken megtárgyalták, 
megvitatták a február 10-i Köz­
ponti Vezetőség ülés határozatát, 
Rákosi elvtárs beszédét, a terme­
lés területén elkövetett hibák is 
napvilágra kerültek, de egyben 
javaslatok hangzottak el azok ki­
javítására. özdon a Durvahen­
germű alapszervezetében tartott 
taggyűlésen tervbővítési felaján­
lást javasoltak es a párttagok lel­
kesen és egyhangúan elfogadták 
azt. Á térni.olés kérdésével a leg­
több üzemji taggyűlésen foglal­
koztak a felszólalók.

A pártonbelüli demokrácia 
juttatja kifejezésre a kollek­
tív vezetési a pártszerveze­

tekben
olyan értelemben, hogy a határo­
zatot közösen hozzák és fogadják 
el. Azzal, hogy a határozatok 
megvitatásában, elfogadásában a 
párttagok részt vesznek, megér­
tik a határozatok fontosságát, 
eredményesebbé válik a pártmun­
ka, nő a felelősségérzés minden 
párttagban, a végrehajtásért, a 
pártonkívüli dolgozók vezetéséért, 
és kizárja azt, hogy a pártszerve­

zetek vezetése bürokratikus mó­
don parancsolgatással történjen 
A pártonbelüli demokrácia érvé­
nyesülése lehetővé teszi, hogy a 
funkcionáriusok szoros kapcso­
latban álljanak azokkal, akiket 
vezetnek, meghallgassák vélemé­
nyüket és így csökken a lehető­
ség a hibák elkövetésére.

A belső pártdemokrácia biz­
tosítja minden párttag szá­
mára azt a jogot, hogy a 
pártgyüléseken a Párt bár­
melyik tagját bírálhassa, le­
hetővé teszi a Párt vezető 
munkásainak állandó felül­
vizsgálását és ellenőrzését a 
Párt széles tagsága részéről.

A tömegekben hatalmas tapasz­
talatok gyülemlenek fel a szocia­
lista építés során és alulról jövő 
kritikájuk formájában ezt is át­
adják.

Lenin és Sztálin arra tanít 
hogyha forradalmi marxista Párt 
hatalomra jut, kormányzó Párt 
lesz, a sikerek következtében 
fennáll az elbizakodottság veszé­
lye, kedvező talaj keletkezik az 
ellenség számára s ezért különö­
sen szükséges az önkritika. Az 
önkritika eszköz a nroletárdikta 
túra megszilárdítására, eszköz 
kádereink bolsevik nevelésére.

Rákosi elvtáns beszámolójában 
rámutatott arra, hogy a pártde 
mokrácia megsértése a bürokra­
tikus módszerek alkalmazása, tör­
vényszerűen magával hozza az 
éberség eltcmpulását. Az ellenség 
igyekszik bejutrJ a Pártba és be­
lülről támadni. Számos példa bi­
zonyítja, hogy Rákosi elvtárs fi­
gyelmeztetése mennyire időszerű 

A Pártunkban megbújt ellen­
séges elemek több esetben 
megpróbáltak a most tartott 
taggyűléseken a pártdemo­
krácia adta lehetőségekkel 
visszaélni, azt ellenünk fordí­

tani.
Például a kiskirályoskodó titká­
rok megakadályozták a kritikát. 
Előfordult, hogy az eüenség túl­
hajtotta a kritikát. P-ódául lakén 
(Somogy mi) annyira támadták 
a titkárt, hogy az ily módon fél­
revezetett taggyűlés rögtön ki is 
zárta a Pártból. Lábad köziéi 
ben, egy felszólaló, “öve a parid 
mokrácia áltai biztosított véle­
ménynyilvánítási jogával, az új- 

azdák nevében tiltakozott a 
TSZCS alakítása ellen Az utána 
felszólaló elvtársim azonban le­
leplezte és visszautasította ezt. 
bejelentve, hogy az újgazdák a 
TSZCS alakítása mellett vannak 
és kilenc család már be is jelen­
tette ezirányú szá-iaékát Rába- 
sömlyénben a taggyűlésen felállt 
Horváth István és azt fejtegette, 
hogy nem érdemes TSZCS-t ala­
kítani, mert ó a nyáron látta a 
vasszilvágyi TSZCS-t és ott min­
denkinek rongyos ruhája volt. A 
taggyűlésen azonnal leleplezték és 

felszólaló Németh .Ferenc elv- 
társ elmondta, hogy Horváthot a 
pap biztatta fel és Vasszilvágyon 
soha nem járt.

Bizonyos, hogy az ellenség 
minden eszközt meg fog ra­
gadni, hogy a pártdemokiáciR 
kifejlődése elé akadályokat 
gördítsen és ezt ellenünk pró­

bálja felhasználni. 
Egerbakta községben (Heves m.) 
egy apáca ma<ja köré gyűjtve egy 
pár embert, kisgyülést rögtönzött 
és többek között azt mondta: „a 
kommunisták azért gyakorolnak 
önkritikát, mert félnek a töme­
gektől”. A jobboldali szociálde­
mokrata elemek például Debre­
cenben egy üzemben rágalmazták 
a becsületes pártvezetöségi tago­
kat, vad-sztrájkot próbáltak kez­
deményezni, stb. Jó egynéhány 
községben a kulákok Rákosi elv­
társ beszédével kezükben azt 
igyekeznek megmagyarázni, hogy 
íme mennyi baj van a Kommunis­
ta Pártban. A pártdemokrácia 
hatalmas fejlődést előmozdító je­
lentőségét tehát az ellenség is fel­
ismerte és egy frontba tömörülve 
támad.

gainkkal szemben és megköny- 
nyíti ezeknek kiküszöbölését. 
Másodszor emeli a munkás- 
osztály politikai színvonalát, fej­
leszti benne azt az érzést, hogy 
ő az ország gazdája s így 
megkönnyíti számára az or­
szág igazgatásának elsajátítá­

sát. '
Ezen lenini-sztálini tanítás nyert 

igazolást a most megtartott tag­
gyűléseken is. A pártdemokrácia 
biztosította jogaikkal élve, a párt­
tagság bírálta a vezetést, a párt­
élet sok hiányossága került fel­
színre, de ugyanakkor javaslatot 
tett és határozatokat is hozott párt­
tagságunk a hibák megszüntetésé­
re. Alapszervi taggyűlésen Nádas- 
don (Vas in.) a párttitkár elmond­
ta: — a pártszervezetben szektáns 
szellem uralkodik, mert nem törőd­
tek a tömegszervezetekkel, nem 
tartották velük a kapcsolatot. Ke- 
menessömjénben éles bírálatot 
mondtak a vezetőség felett, mely 
nyolc hónapja nem tartott taggyű­
lést. Nagykölkeden megbírálták a 
titkárt fiatal elvtársak, hogy eluta­
sította a lagjelü tnek jelentkező fia­
talokat azzal a megjegyzéssel, hogy 
„még nem elég érettek”. Számos 
pártszervezetünk önkritikát gyako­
rolt a TSZCS megszervezésének 
elhanyagolása miatt és olt a tag­
gyűlésen jelentkeztek belépésre és 
hozlak határozatot a termelőszö­
vetkezet mega'akítására. Pl. Eger- 
völgy, Győrvár, Kissomlyó, Keme- 
nesmagosi, Kemenespusziai, stb. 
pártszervezetekben. A párttagok 
sok helyen le'eplezték a Partba be­
furakodott ellenséges elemeket.

Mi biztosítja szervezetileg a 
kommunista pártok belső de­

mokráciáját?
1. A vezető szerveket választják 

a'ulról felfelé.
2. A pártszervek felelősséggel 

tartoznak a felsőbb pártszerveze­
teiknek és beszámolási kötelezett­
séggel' tartoznak az alsóbb párt- 
szervezetek elölt is.

3. A pártszervezeteknek megvan 
az autonómiájuk olyan értelemben, 
hogy a helyi kérdésekben maguk 
döntenek, ha ezek a döntések nem 
á Inak ellentétben a Párt határoza­
taival.

A Bolsevik Párt története arra 
tanít, hogy a pártelienes elemek ál­
landóan harcoltak a Párt belső de­
mokráciája ellen, megpróbálták a. 
Párt e.len felhasználni. Troekijék 
a parancsolgatás módszerét akar­
ták a Pártban meghonosítani.

A Bolsevik Párt 1921-ben meg­
tartóit X. kongresszusa határoza­
tában foglakozik a pártonbelüli 
demokrácia kérdéseivel s megálla­
pítja, hogy ez a szervezeti forma 
biztosítja minden egyes párttag 
aktív _ részvételét a pártépítésben, 
biztosítja a pártonbelüli kritikát, 
biztosítja ^ a kinevezések helyett, 
alulról felfelé való választást a 
Párton belil1, stb.

Sztálin elvtárs 1923-ban „A Párt 
feladatairól” tartott előadásában 
elemezte a Troekijék által provo­
kált általános pártvita kérdéseit. 
Ennek kapcsán foglalkozott a párt 
munka alapvető fogyatékosságai­
val is. Megállapította, hogy bár 
az előző kongresszusok állal meg­
szabott pártvonal helyes, de 
pártszervezetek a gyakorlatban 
helytelenül alkalmazzák s ez az 
alapja a pártélet valamennyi fogya 
lakosságának. A helyes partvonal 
mutatja, hogy a Párt gyakorlatá­
nak legfontosabb kérdéseit — ki­
véve azokat, amelyek sürgősek, 
vagy katonai, diplomáciai titkok — 
pártgyűlésen kell megtárgyalni, a

Sztálin elvtárs rámutatott arra, 
hogy a helyesen és becsülete­
sen kcresztülvitt önkritika két 
eredménnyel kell, hogy járjon. 
Először fokozza a munkásosz­
tály éberségét, fogyatékossá-

Pártban tisztségeket betöltő sze­
mélyeket választani kell, a Párt tö­
megét állandóan tájékoztatni kell 
gazdasági szervek, vállalatok mun­
kájáról. stb. Gyakorlatban az tör­
ténik, hogy a kérdéseket a párt- 
szervezetek nem vitatják meg, a 
tisztségeket viselőket sok esetben 
nem választják, hanem kinevezik 
és így a párttömegek öntevékeny­
ségének kérdése háttérbe szorul. A 
kongresszusok által megszabott 
alapvető pártvonal és a helyi szer­
vezetek által követett gyakorlat 
közötti ellentét az alapja a párt­
nak Valamennyi fogyatékosságá-

Lenin és Sztálin arra tanítanak, 
hogy ahol a pártszervezetek a 
partdemokráciát nem veszik figye- 
embe; a funkcionáriusok választ­
hatóságát semmibe veszik, rend- 
szertelenül hívják össze a párt- 
gyűléseket és így elveszik a párt- 

1 faroktól íoe-aik gyakorlásának le-.

hetőségeit, mellőzik a kollektív 
pártvezetést, ott, lábbal tiporják a 
marxista-leninista párt szervezeti 
alapjait.

Az imperialista ügynökök, Titóék 
felszámolták a pártonbelüli demo­
kráciát, megszüntették a válasz­
tást, a bírálatot és önbljálatot, a 
párttagokat legelemibb jogaiktól 
megfosztották, a vezetés katonai, 
tipikus trockista módszerekkel fo­
lyik. így érték el, hogy a jugoszláv 
párt megszűnt kommunista párt 
lenni.

Rákosi elvtárs számos példá­
val mutatott rá és bizonyította 
be, ahol megsértik a pártdemo­
krácia elvét; a vezetőszerveket 
nem választják, nc»n tartanak 
rendszeresen taggyűlést, a ve­
zetők nem számolnak be mun­
kájukról, a bírálókat ledoron­
golják, ott partéidról szó sem 
lehet, ott az út lefelé vezet. 

Rávilágított Rákosi elvtárs arra, 
hogy a pártdemokrácia elfojtása 
csökkenti a Párt vonzóerejét. Ha 
a tagok nem szólnak hozzá a kér­
désekhez, ez növeli a vezetőségben 
a csalhatatianság, önelégü.tség ér­
zését, ez tompítja éberségüket.

A pártdemokrácia elvét párt- 
funkcionáriusaink egyrésze még a 
Központi Vezetőség határozata, 
Rákosi elvtárs beszámolója után 
sem értette meg, vagy csak for­
málisan látja. Pl. a Lampart-gyár- 
ban, ahol 2500 párttag van, össze­
vont taggyűlést tartottak, amelyen 
kb. csak 500-an vettek részt. Ezzel 
súlyosan megsértették a Párlunk 
belső demokráciáját, elütötték párt­
tagjainkat jogaik gyakorlásától.

II.
A Magyar Dolgozók Pártja Szer­

vezeti Szabályzata kimondja (13. 
§-a), hogy Pártunk a demokratikus 
centralizmus elvén épül fel és a h> 
pontja rámutat: „a pártonbelüli de­
mokrácia lehetővé teszi és megkö­
veteli a szilárd pártfegyelmet, az 
építőjellegű bírálat s önbírálat szé­
leskörű kifejlesztését, mely a párt- 
szervezetek és párttz^gok (tagjelöl­
tek) jó munkájának és fejlődésé­
nek egyik döntő előfeltétele".

Rákosi elvtárs 1950 február hó 
10-i Központi Vezetőségi ülésen 
tartott beszámolójában azt mon­
dotta viszontválaszában:

„Mi komoly fordulatot akarunk 
a bürokrácia elleni harcban a 
tagok jogainak érvényesítése 
terén. Ha a pártdemokrácia te­
rén nem tudjuk a hibákat ki­
küszöbölni, feltétlenül meglas­

sul Pártunk fejlődése."
Rákosi elvtárs tanításában rámu­

tat a mi tennivalóinkra:
„Nekünk most erősítenünk kell 
a Pártban az önkritikát, a de­
mokráciát, hogy ezzel újra 
mélyebbre eresszük gyökerün­
ket a tömegekbe és megszün­
tessük a tömegektől való el­

szigetelődés veszélyét.”
Ezért javasolta a Központi Veze­
tőségnek, az összes pártszerveze­
tek vezetőségrseelc újra választá­
sát. A választásoiíkai friss vér ke­
rül a vezetőségekbe. A régi veze­
tőség beszámolót keli, hogy tart­
son eddigi munkájáról és a fölött 
gyakoroljon önkritikát, a párttag­
ság pedig bátran tárja fel és bírálja 
meg a hibákat.

Felhívta az egész Párt figyelmet, 
hogy a pártdemokrácia elveinek el­
mélyítése nem kampány feladat, 
hanem állandóan biztosítani kell a 
taggyűlés, a vábsetptt szervek de­
mokratikus jogait. Ha ezt elérjük, 
ugrásszerűen fog javulni mun­
kánk.

Megvilágította, hogy a pártde­
mokrácia, a kritika és önkritika al­
kalmazása munkánk közben, hai- 
cunk a bürokrácia ellen az éberség 
fejlesztéséért, összefüggnek és köl­
csönhatásban állanak egymással, 
magával a termeléssel is.

Mi bizonyítja, hogy megértettük 
a pártdemokrácia jelentőségét, ve­
zetőink erről szóló tanításait? Az, 
hogy gyakorlatban helyesen alkal­
mazzuk.

_ Rákosi elvtárs beszámolója, szo­
cializmust építő útunk hosszú sza­
kaszát világítja meg. Párttagjaink­
nak, pártmunkásainknak újra, meg 
újra tanulmányoznia kell nagy ve­
zetőinknek tanításait e kérdésben. 
Csak ha a pártdemokrácia elvi je­
lentőségét megértettük, értjük meg 
hatalmas gyakorlati erejét. A párt- 
demokrácia jelentőségének felisme­
rése a legfőbb biztosítéka annak, 
hogy a pártmunkánk mindennapi 
gyakorlatává tesszük, harcolunk 
legszélesebb érvényesítéséért és 
fellépünk megsértése «Men.
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nyosságalt] 
lettek, hős 
kiinduló p< 
versennyel! 
ki vezetés 
gokat kijal 
nogy a ital 
ják termelj 

Tárcsái 
Den ismert.) 
gát, majd 
gozók viszd 

— Szóró.) 
csoLatot a 
így lehet 
lünk olyan! 
az építésve] 
a dolgozók I 
azokat. Ezd 
kell, tág tej 
lő, nevelő 
tővé teszi 
munkafegyej 
termelés erd

— Fel aj; 
hajdúszobc 
lotait beír 
háromheti 
nére mi 
mondotta 

— Hála: 
tudjuk mé 
tatni a 
mintha mv 
terv sike. 
mondotta : 
hókat pedi 
gyeljük a; 
zóknak, de 
jövő kezde 

Török L 
üzem rész 
lakatosüze
a legnagy, 
a munka 
nikre felt 
a dolgozó 
kapják k<
csak úgy 
rendelései 
kapják m 
‘dót is.

Az újíe 
másnál de 
la Ígérte, 
az építkez 
tette fel.
kasználják 
Olyan géj 
eróvel is i 
6—6, sót 
6 ezzel he 
8 VéUalal 
“águnknak 

*gy som 
*at a mii: 
aok megi 
**°gy azok 
*aA am el;
•űegmutati
latban Is, a 
kasok szói 
vítsa.

*
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a natfszah értelmiségiek is bekapcsolódnak 
az április 4-s méltó megünneplésére indáit 

mnnkaversen? mozgalomba
Terebélyesedik, szélesedik mind 

jobban és jobban az a mozgalom, 
amely felszabadításunk ötödik év. 
fordulójának, április 4-nek méltó 
megünneplésére indult meg a dől 
gozó tömegek között. A magyar dol­
gozó nép nem fejezheti ki méltób­
ban ragaszkodását, hűségét a nagy 
Szovjetunió, a dicsőséges Vörös 
Hadsereg hős katonái iránt, mint. 
hogy állandóan emeli, fokozza tér. 
mölesét és ezzel erősíti hazánkat, de 
ezen túlmenően az egész hatalmas 
béketábort. A fizikai munkások mel­
lett az értelmiségiek, műszakiak is 
bekapcsolódtak az április 4-1 fel­
ajánlási mozgalomba.

A Magasépítési N. V. fizikai dől. 
gőzéi már a múlt héten vállalták, 
hogy munkájuk megszervezésével, a 
sztahánovisták tapasztalatainak át­
vételével, az önköltség csökkentés­
sel járulnak hozzá április 4-e méltó 
megünnepléséhez. A vállalatnál dol­
gozó műszaki'' értelmiségiek érteitez- 
icíct tartottak, ahol kiértékelték ed. 
dg1, munkájuk eredményeit és biá- 
nyosságait és ugyanakkor ígéretet 
lettek, hogy szabad, boldog életünk 
kiinduló pontját, április 4-ót munka- 
versennyel ünnepük meg. A műsza­
ki vezetésben mutatkozó hiányossá, 
gokat kijavítjált és lehetővé teszik. 
Hogy a fizikai dolgozók fokozni tud­
ják termelésüket,

Tarcsal Mihály elvtárs bevezető­
den ismertette április 4-e jelentősé­
gét, majd a fizikai és szellemi dol­
gozók viszonyáról beszélt.

— Szorosabbra kell fűzni a kap. 
csőlátót a dolgozók között, mert csak

Kéknél ,ktén mutatkozó hibákkal. Még min­

tha nélkül nem lehet el sem kép. 5 c ofordu1' h°Sy hozzákezdenek 
zelni az építőiparnál fennálló hibák 
kijavítását. Még jobban és meg mé­
lyebben agyukba kell vésni az építő­
iparban dolgozó munkásoknak, de a 
műszaki vezetőknek is Rákosi elv. 
társ szavait: ,,Ötéves tervünk befek­
tetésének 40 százaléka esik az épít. 
kezesekre és gondoskodni kell rill«, 
hogy ebben a döntő szektorban is 
megvalósítsuk tervkilűzéseinket.“ —
Ezt pedig nem lehet másképpen, 
mint az egyéni verseny kiszélesíté­
sével, az önköltség csökkentésével, a 
iztahánov-mozgalom kiszélesítésé, 

vei. Nem esett szó, vagy nagyon ke­
veset foglalkoztak a szervezés terii-

az epi'kezeshez terv nélkül, vagy 
óppm a terv elkészítése miatt kell 
s"k száz munkásnak heteket, hóna. 
po.cat várakozni. Gyakran történnek 
tervváltozta'ások, amelyeket telje­
sen meg kell szüntetni.

A Magasépítési N. V. dolgozói 
csak abban az esetben végezhetnek 
jó munkát; ha ezeket a fogyatékos­
ságokat kijavítják. F elszabaduló sunk 
ötödik évfordú’ójára szüntessük meg 
a szervezetlenséget az építkezések­
nél, segítsük elő az egyéni versenyt 
és ennek tovább fejlesztését! r Sr.a- 
hánov.mozgalc.m kiszélesedését!

(K. B)

m Eg$f gépállomás üzemi 
pártszervezetének munkáié

Hajdű-Biftarban felles iriteü megindult 
a tavaszi meztigazdasági

A balmazújvárosi „Lentim“ tcr.mcIőcsoporí áll 
a verseny éjién

A meleg tavaszi napokon szik­
kadó földel: lehetővé tereik, hogy 
a mély fekvésű főieteken i., meg­
kezdjek a mezőgazdasági munká­
kat. A megyei kiértékelő bízott- 

csütörtöki érteke-lets megál­
lapította, hogy Hajdú-Biharban 
teljes erővel megindult1 a mező­

in adasági munka.
A községek versenye széleso-

— -------------- dik, Sáránü versenyre hízta ki a
így lehet jó munkát végezni. Ná-' járás többi községeit. A község 
;unk olyan jelek mutatkoznak, hogy j egyénileg gazdálkodó do gozó pa° 
a/, építésvezetők nem mutatnak rá! rasztoága jól indult a munkának 
a dolgozók hiányosságaira, elkenik | iái minden dűlőben szorgoskodnak 
azokat. Ezen sürgősen változtatni | már, de nem érik utói a. sáráncü 
kell, tág teret kell nyitnunk az épí. TSSCS dolgozóit, im-rt ők 
;o, nevelő kritikának, amely lene-! a j6 g6pl mlmka segiiségével
tővé teszi a hibák kijavítását, a 
munkafegyelem megszilárdítását, a 
termelés emelkedését,

A íelajájitások
— Felajánlom, hogy április 4-re a 

hajtoszoboszlói gépállomás munka. 
Salait befejezzük. Ennék a munkánál 
háromheti késés volt, ennek eile. 
Rére mi befejezzük a munkát — 
mondotta H. Kiss István.

— Hálánkat, szeretetünket nem 
tudjuk méltóbban kifejezésre jut­
tatni a nagy Szovjetunió iránt, 
mintha munkánkkal, hozzájárulunk a 
terv sikeres megvalósításához — 
mondotta Mártonffy I,ajos. — A hi­
bákat pedig vegyük észre és ne szé­
keljük azt megmondani a dolgo­
zóknak, de ugyanakkor az alulról 
jövő kezdeményezést is karoljuk fel.

Török Lajos a kovács, és lakatos­
üzem részéről beszélt. A kovács- és 
lakatosüzemnél nem halad minden 
a legnagyobb rendben. Hiba van itt 
a munka kiadásánál. Késve, kis fec­
nikre felfirkálva kapják a rendelést 
l dolgozók és a költségvetést sem 
kapják kézhez. Eredményes munkát 
csak úgy tudnak végezni, ha a meg. 
rendeléseket három nappal előbb 
sapják meg és feltüntetik a határ­
időt is.

Az újfehértói, nagy káliói gépállo­
másnál dolgozók nevében Máté Gyu­
la ígérte, hogy április 4-re befejezik 
az Építkezéseket. Horváth József ve. 
‘etíe ía1, hogy nem gazdaságosan 
»dsználják ki a villamosenergiát.

gépeket, amelyeket egy ló­
erővel is elegendő volna meghajtani, 

sőt 8—10 lóerővel is hajtanak

tavaszi munkájuknak <Í0 szá­
za léi uU már elvégezték.

Bcdö község dolgozó paraazt- 
süga a versenyfelhívásában hang­
súlyozza, hogy o.zt is figyelembe 
veszik, ki miiyen mértékben ve­
szi igénybe a gépi munkát. , 

BiSifrWreszíes vállalta, hogy 
a műtrágyázást száz száza­
lékban teljesíti és a fejtrá- 
gyúzárj mellett a növényi kár­
tevők ellen is széleskörű vé­

dekezést vezet be. 
NagyJiereki versenyre hívta ki 

Biharksresztest, vállalva, hogy 
többet termel az előírt 10 száza­
léknál. Blá-zsovíts József hétből - 
das dolgozó paraszt versenyre 
hívta ki a község tö'cbi dolgozó 
parasztját és vállalta, hogy már 
ebben az évben eléri a miniszter- 
tanácsi határozatban két évre elő 
irt 10 százalékos többte.melést.

Az egyénileg gazdálkodó dol­
gozó parasztság pávosversenyei is 
megindultak a községekben és 
most már nem annyira a határidő 
eioLti teljesítésre, mint inkább 
Igen helyesen — 

a jobb- és többi emelésre ve­
tik a fösúlyt.

A megyei mezőgazdasági ver­
seny élén a balmazújvárosi „Le 
ni ti j. foZdCfc) til I., ci vet ott G cu- 
korrépát, zabot, .zabosbükkönyt, 
tavaszárpát, napra!argót.
— A...munka, elyágzéöóí a cso­

port 25-rc vállalta, de már 
JS-r t befej -ne.

A debreceni kizscopeai „Petőfi” 
egy nappal marack le ;* vetési 
-ii unka elvégzőében

Értekezlete} tarleflalc
as áliaius bábaságok párltftkáral, 
iimmumi és a§Mt*sai,

Rákosi e.lvtárs február 10-én 
Pártunk Központi Vezetősége elölt 
e. mondott beszéde, melyben feltárta 
Pártunk ^ munkájában jelentkező 
hiányosságokat, nálunk, a hencidai 
gépállomás űzetni pártszervezeti 
munkájában is komoly segítséget 
jelenteit. Minden eredményünk “és 
sikerünk mellett egy sereg olyan 
hibát sikerűt a tagság segítségé­
vel feltárnunk, melyek eddig aka­
dályozták fejlődésünket.

A vezetőségi megbeszéléseken 
é-5 az azt követő taggyűlésen ki is 
jöttek ezek a hibák. Így elsősor­
ban kijött az, hogy nem tartottunk 
rendszeresen _ taggyűléseket, a ve­
zetőségi ülések is számtalanszor 
elmaradtak, ami azt eredményezte, 
hogy nem volt meg a szoros kap­
csolt a vezetőség és a tagság kö­
zött. Rákosi elvtárs beszéde után 
ezt a hibát már kiküszöböl­
tük. Ma már a vezetőségi ülések 
és taggyűlések pontosan a meg­
határozott időben folynak le.

Hiba volt, ami szintén ezen a té­
ren jelentkezett, hogy a tagság 
képességét lebecsültük. Som a 
pártiskolásoknak, sem a szeminá­
riumot végzetteknek hern adtunk 
megteled fc,adatot. A vezetőség 
igyekezett mindent elvégezni. Ezt 

bürokratikus és önteltségből ers-

j Az elmúlt napokban tartották meg Ságok 
a Hajdú-Bihari At.ami Gazdaságok' 
üzemegységeinek párttitkárai, üzem. 
vezetőt és agronomusai értekezletü­
ket a Hajdú-Bihari Állami Gazda­
ságok Központjában. Az értekezle­
ten Szabó József elvtárs a Megyei 
Központ vezetője tartott beszám.lót.
A szovjetunió állami gazdaságainak, 
a szovhozokban fejlett és magasabb- 
rendű nagyüzemi gazdálkodásával és 
a szovhozok munkájának a kolhcz- 
mozgalcm kialakulására gyakorolt

feladataival. Azok------- fejlett
n-gyüzemi gazdálkodásának tapasz, 
tala.ait kell átvenniük és íelhasznál- 
n,. Ezután részletesen foglalkozott 
be .zárna lőj ában Szebb elv társ az ál. 
Izmi gazdaságok pártszervezeteinek 
feladatával, amelynek sú'ypentjául a 
politikai nevelést és irányítást, a 
munkához való megváltozott vi­
szony tudatosítását és az éberség £o, 
kozását jelölte meg. Ezenkívül fog. 
lalkozott az egyes üzemegységekben 
megmutatkozó hiányosság :kkai,

hatásával foglalkozott, összeíráson- j amelyek az éberség, a munkaver- 
ü'.ást teve a szovjet és az amerikai seny szervezése, az adminisztráció és

kiadásánakmezőgazdaság fejlődése és jelenlegi 
fejlettségi foka közölt. Amíg a szov­
hozokban, amelyek a világ legjob­
ban felszerelt gazdaságai, 100 hektár! során feltárták az egyes üzemrészek 

s ezzel hatalma, „agy'kári "okolni ^ntóf ;drc 14 5 1ÓMÖn^ traktor j eredményeit és hiányosságait. Így 
11 Vállalatnak, egész nemzetgazda- | ’ addJ3 _ az esyesüIt államokban j Krasznoi elvtárs (Biharkeresztes) be-

a technikai instrukciók 
terén mutatkoztak.

Az értekezleten a hozzászólások

águnknak.
sorra teszik meg íelajánlásai- 

*a‘ a műszaki vezetők. A felajániá- 
megvalósítása lehetővé teszi, 

87 azokat a komoly htányosságo. 
a’ amelyek az építőipar területén 

megmutatkoznak tiszántúli viszony- 
,a. 30 ,s>a fizikai és szellemi mun- 
^ok szoros együttműködése kija-

Ks ami clmaradl
Komoly hiányossága volt azon.

6t>iv.ennek az értekezletnek, hogy az 
f.e-ín! w&!5k na6yon keveset, vagy 
ól»«" j- sctoralt sem foglalkoztak 
fpi, dtiat® kérdéssel, mint a terv­
ig,” **’ az *2yéni verseny kiszé- 
szP-‘:ÍS' a. Bztahánovista munkamód- 

‘OváhhfpUoa,tése. a többi dol-

csak 7.5. A szovhozokban az összes 
igavonó erőkhöz képest a gépi vo­
nóerő aránya 81 százalék. Ameriká­
ban ezzel szemben mindössze 51 szá­
zalék. Amíg a szovhozokban 1000 
hektárra háromnál több arató-csáp. 
légép jut átlagban, addig Ameriká­
ban ugyanennyi területre még egy 
sem jut átlagban. A szovhozok áru­
termelése 75—90 százalék között van. 
ami természetesen az életszínvonal 
emelkedését vonja maga után. 
Ugyanakkor igen nagy jelentőségük 
van a szovhezoknak a kolhozok ki­
építésében és fejlesztésében is. A 
magyar állami gazdaságok feladati}!

számolt arról, hogy a mütrágyaszó- 
rásban 166 százalékos eredményt ért 
el az egyik brigád. Feldman elv. 
társ (Darvas) még ennél Is jobb, 175 
százalékos eredményről számolt be. 
Simon Imre darvast gyakornok java­
solta, hogy helyes lenne, ha minden 
gazdaságban létesítenének kísérleti 
parcellákat, mint ahogy azt a ^zov- 
jetúnióban látta

Ezután Czífra elvtárs szólalt fat a 
megyebizottság részéről, majd Bog­
nár elvtárs, az ÁGI kiküldőt .éltek 
felszólalása után Szabó elvtárs vá­
laszolt a felszólalásokra. Felhívta a 
figyelmet a tavaszi munkákra és a

dd Hibát Rákosi elvtárs ~ beszéde 
után nyomban észrevettük: ma 
már a legjobbakat aktivizáltuk és 
bekapcsollak a Párt és az üzem 
munkájába. Hogy ez mennyi se­
gítséget jelentett, azt bizonyítja, 
hogy a szerződéskötési kampány 
ideje alatt az így mozgósított friss 
erő segítségével 117 százalékos 
eredményt értünk el. 4.742 holdra 
kötöttünk talajművelési szerző­
dést, első lettünk egész Ilajdú- 
Biliar megyében.

A tagjelölttel vételnél sem végez­
tünk kifogástalan munkát. A hiba 
különösen _ az volt, hogy a kiváló 
munkát végzett szakmunkások kö­
zött nem kezdeményeztük eléggé, 
hogy jelentkezzenek tagjelöltnek.

... a.?zal együtt kijavítjuk, hogy 
a jövőben a _ nők és fiatalok bevo­
nására szmten fokozottabb gondot 
fordítunk.

Az önkritikát, kritikát, mint Pár­
tunk építésének egyik legélesebb 
fegyverét, Rákosi elvtárs beszéde 
után méginkább elmélyítettük. Jól 
megjegyeztük Rákosi elvtárs sza­
vait, hogy ahol 3 vezetőség nem 
ad számot a munkájáról s a tag­
ságnak nincs módja bírálatot mon­
dani, ott igazi partéiéiról szó sem 
lehet. Taggyűlésünk is ennek a 
jegyében folyt le, ahol úgy a veze- 
■őseg, mint a tagság kritikát gya­
korolt eddig elvégzett munkánk 
felett, feltárta munkánk fogyaté­
kosságait, _ szempontokat is adott 
annak kiküszöbölésére. A hiányos­
ságok, amit párt vezetőségünk Rá­
kosi elvtárs beszéde után felvetett, 
a taggyűlésen is kijöttek, sőt je­
lentős kritikát kaptunk munkánk 
jobbátételére elvlársainktól is. így 
a felszólalók közül Kiss István elv 
társ rámutatott arra, hogy a párt 
vezetőség a taggyűlést tegye a 
pártmunka kiértékelésének fórumá­
vá, ahol úgy a pártvezetőség, mint 
a párttagság feltárhatja a munka 
eredményeit vagy hiányosságait.

Horváth elvtárs traktorista pe­
dig felhívta a figyelmünket arra, 
hogy több gondot fordítsunk a ká­
dermunkára, mert szükséges, hogy 
a vezetőség a tagságot gyakorlati 
munkáján keresztül is megismerje.

Népnevelői munkánkról szólva 
el kell mondani, hogy népnevelői 
munkánk még tavaly ősszel hiá­
nyos és gyenge volt. Népnevelőink

nem végezlek jó gyakorlati mun- 
nat. Nem volt szoros kapcsolatuk 
a dolgozókkal, kellő po’itikai telke - 
szükséggel sem rendelkeztek. Ezt 
a hibát Rákosig elvtárs beszéde után 
újabb friss erők bevonásával meg­
javítottuk és állandóvá tettük a 
népnevelői értekezletet. Ma már 
népnevelőink nemcsak a tavaszi 
szerződéskötési kampány során 
végeztek jó munkát, de éberségük 
fokozásával egymásután leplezik le 
az ehenséget is. Borosa Sándor 
elvtárs például Esztáron egy kulá- 
kot leplezett le. aki rozzsal etette 
disznaját. Horváth Sándor elvtárs 
pedig az egyházi reakció egyik ra­
vasz kísérletéről rántotta ic a kő­
iét. K

Gépállomásunk üzemi pártszer­
vezetének munkájával kapcsolatban 
szólnunk keli még arról is, hogy 
pártszervezetünk milyen segilsé- 
get, irányítást adott a termelés 
emelésére, a munka verseny beindí­
tására Üzemi pártszervezetünk 
megalakulása óta politikai munká­
val párhuzamosan fontos triads1- 
uak tekintette ezt a kérdést Szo­
rosan irányt vett arra, hogy a gép­
állomás vezetőségével, üzenu te- 
zottságával karöltve, a verseny­
mozgalom komoly gyökeret eresz-
iR-c-,.és,ukiszd!esedjen 3 dolgozók 
közötti. Ahol valamilyen oknál fog­
va hibák mutatkoztak, ott beavat­
koztunk, megtettük a szükséges 
■epeseket. így ősszel a brigádok 
versenyeben, mikor a gépek telje­
sen szétszórva dolgoztak és a fari- 
gádtagoknak nem volt meg egy. 
mással a kapcsolatuk, összevontuk 
a csoportokat, ami jelentős mérték­
ben emelt* a termelékenységet, 
csökkentette ‘fc üzemanyagfogyasz­
tást. A versenyek népszerűsítésére 
heti versenytáblákat csináltunk és 
felhívtuk a dolgozók figye'mét az 
eredményekre. Jelenleg négy brigá­
dunk áll versenyben. Vonta tusaink 
a biharkeresztesi gépállomás von- 
latosait szólították versenyre. Az 
egyéni versenyben állók száma is 
felül van 16-on, akik mint például 
Koroknál Mária, vállalták a terv 
20 százalékos túlteljesítését és az 
üzemanyag 10 százalékos megtaka­
rítását

Hazánk felszabadulásának ötéves 
évfordulójára, április 4-e megün- 
ncpésére szintén megtettünk min­
den előkészületet. Kellő f elviiá nő­
sítő munka eredményeként a leg­
utóbbi üzemi értekezletünkön az 
egyéni felajánlások egész sora szü­
letett meg. így többek között Szá­
lai Lászó vállalta, hogy a tavaszi 
munkáját április 4-re 60 százalék­
ra, Horváth Sándor 57 százalékra 
végzi el, ami olyan lelkesedést 
keltett, hogy rövid időn belül a 
gépál.omás összes traktoristája és 
egyéb személyzete jelentős munka­
felajánlást tett április 4-nek mélló 
megünneplésére.

Mindezek az eredmények azon­
ban korántsem tesznek elbizako- 
dotta bennünket Most Rákosi elv­
társ beszéde után, mely számunk* 
ra is megjelölte a feladatokat ki- 

d küszöböljük hibáinkat és tovább­
fejlesztjük üzemi pártszervezetünk 
munkáját. Fejlesztjük elméleti tu­
dásunkat, erősítjük a termelés 
frontját, még szorosabb kapcsola­
tot építünk ki a pártonkívüliekkei, 
hogy Pártunk. Rákosi elvtárs mö­
gé felzárkózva a hős Szovjetunió 
tapasztalatait figyelembevéve még 
eredményesebben oldhassuk meg a 
ránk váró feladatokat.

HALICS SÁNDOR 
hencldal gépállomás üzemi 
pártszervezetének titkára.

azonosak a szovjet állami ffazda. mtmkaverseny fokozott sz

Az éoífőiparban elért eredményekről 
és hiányosságokról tárgyalnak 

a MÉMOSZ országos értekezletén

szervezésére.

j Március 18-án és 19-én az épí 
íőipar szakszervezeti vezetői, leg 
jobb munkásai, sztahanovisták, 
é.munkások, Kpssutit-díjasok
gyűlnek össze országos érteke?* 
Ictre, hogy megvitassák a MÉ­
MOSZ munkáját a Magyar Dol­
gozók Pártja határozata óta. Az 
építőipar képviselői dolgozó tár­
saik véleményét általuk feltárt 
libákat és eredményeket mond­
ják majd ci ezen az értekezleten, 
átadva tapasztalataikat, hogy ez­

zel is elősegítsék az építőipa 
fejlődését. Ez a konferencia meg 
tárgyalja majd, hogy bogra 
hasznosítsa majd az építőipar 1 
stzahánovista tanácskozás tapasi 
talatait, hogyan szélesítsék ki a 
egyéni versenyt, hogyan küzdje 
nek a hibák ellen. Erre az érte 
kezletre úgy készülnek az építő 
ipar dolgozói, hegy újabb * 
Újabb felajánlásokat tesznek ép 
nils 4-e méltó megünneplésére.
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Debreceni Pártnizottság
közleményei:

Alapfokú szemináriumvezetők, 
figyelem!

A szombat délután 3 órakor tar­
tandó szeminárium előadói értekez­
letre a következő anyagot dolgozzák 
icl: Kötelező irodalom: „Kommu­
nista éberség, pártszerű magatartás“ 
című alapfokú szemináriumi füzet. 
A vasutas pártszervezetek szeminá­
riumvezetői részére 4 órakor külön 
előkészítőt tartunk a Pártoktatók 
Házában.

Alap- cs halaclójokú szeminárium- 
vezetők, figyelem! A Pártoktatók 
Mázában pénteken délután 6 o rak or 
fontos elméleti előadást tartunk .,a 
Párt szervezeti alapelvei“ címmel. 
Előadó: Erdős István elvtárs. a há­
romhónapos pártiskola vezetője.

Az összes lain- és tanyajáró cso- 
porttelelös elvtársak pénteken dél­
után 6 órakor fontos értekezletet 
tartanak Vörös Hadsercg-útja 24. 
alatt.

Pénteken este minden alapszerve- 
KOtbcn összevont bizalmi és népne­
velő értekezletet tartunk, melyen a 
vezetőség teljes létszámmal köteles 
részlvcnni. A napirendi pontokat a 
megadott utasítás szerint a titkár 
és a propagandista tartsa meg.

Az alap- és haladótokéi városi, va­
lamint falusi szemináriumok már­
cius 21-ig L rendes szemináriumi fog­
lalkozáson kívül — két külön sze­
mináriumi összejövetelen — dolgoz- 
dák fel Rákosi elvtársnak a Közpon­
ti Vezetőség 1353 február 10-i ülésén 
mondott beszedet, az Országos Ok­
tatási Osztály által kiadott Útmutató

Haladó szemináriumvezetők, figye­
lem! A szombat délután 6 órakor 
tartandó előadói értekezletre ,,A Ma­
gyar Tanácsköztársaság“ című anya­
got dolgozzák fel. Kötelező irodalom: 
Rákosi Mátyás: A kommunista moz­
galomról, Rákosi Mátyás: A munká­
sok kezébe jutott a hatalom, Rákosi 
Mátyás: Vissza kell verni a betola­
kodókat, Rákosi Mátyás: Puskával 
vettem részt a felszabadító harcok­
ban, Révai József: A magyar kom­
mun emléke ma tisztán ált népűnk 
előtt. Andics Erzsébet: Demokrácia 
cs szocializmus 1913—19-ben. Ezok az 
irodalmak megtalálhatók az .Olvasó­
könyv II. kötet 377-töl 413-:g. Java­
solt irodalom: Rudas László: 1919 
jelentősége. Olvasókönyv II. kötet 
413—43C-ig.

Irodalom a párton belüli demokrá­
ciához: Bahijev: „A Bolsevik Párt 
centralizmusa és demokratizmusa" 
című műből „A demokratikus cen­
tralizmus a SzK(b)P szervezeti fel­
építésének vezérelve“ c. fejezet. 
(Különlenyomat.)

Szinpuddechnihai újítúsohhaí kerül 
bemutatásra Hebreeesthen „Tamű&"hútya

kunyhója“
Még utcai ruhában van „Tamás 

bátya”, de erős testén már érzik 
a néger robotbatöi; hajlottssga, 
még hófehér Peggy-nek, a néger 
kislánynak a bőre, de már rázza 
a váliát a zokogás a hírre: — El­
adták a rabszolga kereskedőnek....

Még civilben van mindenki, 
még le van eresztve a vasfüg­
göny, de már itt cl, lüktet, forr, 
alakul a színpadon a „Tamás há­
ti^ kunyhója ’, hogy március 
27-én, mikor felgördül a függöny, 
lélegzetelállítóan izgalmas, len­
dületes, tartalmas művészi dara­
bot láthassanak a debreceni dol­
gozók.

A „Tamás bátya kunyhója” Bu­
dapesten az évad egyik legna­
gyobb sikert aratott színműve 
volt. A debreceni Csokonai Szín­
ház is igyekszik, hogy minden 
igényt kielégítő előadásban hozza 
színre a nagyszerű darabot s já-

színiéved fénypontjává tegye ezt 
az előadást.

Míg a színészek munkája fo­
lyik a színpadon, serényen dol­
goznak a műszaki dolgozók is. 
Mindent elkövetnek ők is a hibát­
lan művészi produkció s a siker 
érdekében. Ma is korábban fog­
tak a munkához ... Chaplin 
mondta egyszer: — Hogy a nyo­
mort megmutassuk, arra millió­
kat kell költenünk . . . Hát vala­
hogy így van Itt is. Ha nem is 
milliókat, de igen sok fáradságot, 
körültekintő, figyelmes munkát 
igényel, hogy Tamás bátya egy­
szerű, szinte nyomorúságos kis 
viskóját felépítsék . . .

A darab igen sok képből áll s 
a rendezés, a hibátlan előadás ér­
dekében, töbo, Debrecenben eddig 
nem alkalmazott, vagy csak rit­
kán alkalmazott újítást vezet be 
ennél az előadásnál technikai vo­
nalon. így például nyílt színen 1

tóirw, i-is-utí., . «változnak a képek a forgószínpadv. c * aihtásban egyaránt a ’segítségéve:. A zenekar a színfa­

lak mögött játszik s mikrofon se­
gítségével közvetítik a zenét a 
színpadra, illetve a nézőtérre.

Nem véletlen, hogy a rendkívü­
linek ígérkező előadással szem­
ben máris nagy érdeklődés ta­
pasztalható. Minden valószínűség 
szerint napi két előadásban fogja 
játszani a színház a „Tamás bá­
tya kunyhóiá”-t. Délután az ifjú­
ság s este a bérleti közönség szá­
mára. Elővételi pénztárat állíta­
nak fel a főutcán

A „Denevér” kritikájában azt 
írtuk, hogy „a darab kiállítása is 
azt bizonyította, hogy maga a 
színház sem tartja fölfeléíveid 
müsorpolitikája jelentős állomá­
sának a „Denovér”-t A „Tamás 
bátya kunyhójáéval szemben en­
nek épp az ellenkezője áll. A „Ta­
más bátya kunyhója"-t a színház, 
de minden bizonnyal a közönség

a Csokonai Színház fc.felé íve­
lő müsorpolitikája jelenős állo­
másának fogja tartani.

Aktiva értekezletet tart®« 
a SZOT megyei titkársága

A SZOT megyei titkársága a szak, 
mai középszerv titkárokkal együtt 
aktíva.értekezlete:

Javasolt irodalom: Sztálin: ,,A kri­
tikáról és önkritikáról" c. művéből 
„Az önkritika jelszavának clsckclyc- 
sítése ellen“ c. fejezet. Rákosi Má­
tyás elvtárs beszéde a Központi Ve­
zetőség február 10.-i ülésén.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

CSEHI FERENC
nyomdász 40 éves korában 
elhúnyt. Temetése szomba­
ton délután fel 3 órakor 
lesz a köztemető II. A) ra­
vatalozó terméből. Gyá­
szolják: bánatos felesége, 
nevelt fia, édesanyja, test­
vére, sógora, sógornője es 
k'terjedt rokonsága.

Lakás: Bercsényi-u. 79.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Balogh Miklós
ny. tiszthelyettes 81 éves 
korában elhunyt. Szeretett 
halottunkat pénteken dél­
után 1 órakor temetjük a 
köztemető III. ravatalozó 
terméből, ref. szertartással 
Gyászolják; bánatos gyer­
mekei: Jolán és Ida, ve je, 
unokái cs kiterjedt rokon­
sága.

Lakás: Bocskai-bérbáz, 4. 
ép. 2. (Gyászlap helyett.)

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy szeretett jó 
édesanyánk:

özv. Szálkai Gáborné
KOVÁCS ZSUZSANNA 

f. hó 15-én hosszas szén. 
védés után elhúnyt. Teme­
tése szombaton délután 3 
órakor lesz a köztemető 
díszravatalozójából, refor­
mátus szertartás szerint. 
Gyászolják: bánatos gyer­
meket.

Lakás: Vígkedvű M.-u. 
21. (Gyászlap helyett.)

tartott. Az ak- 
líva-ülcscn Nemes Sándor elvtárs, 
a SZOT" hajdú-bihari szervező tit. 
kára tartott beszámolót. Rákosi elv­
társ legutóbbi beszéde alapján rá­
mutatott a szakmai küzépszer-v tit­
káron munkájában jelentkező szín, 
•Idealista -jelenségekre.

Az aktíva résztvevői csaknem ki­
vé.e. nélkül felszólaltak és a kriti­
ka.önkritika alapján feltárták a hiá­
nyosságokat, amelyek munkaterüle­
tükön feltalálhatok.

Az értekezlet végén Bazsó László 
C-Vtárs. a SZOT haj dú-biha rrnegyei
titkára kiértékelte, összefoglalta a 
tanácskozás eredményeit és ennek 
alapján határozati javaslatot tér. 
jesztett elő. A határozat megálla­
pítja. hogy

Rákzsi elvtárs útmutatása alap­
ján értékel.ék ki a szakszerve­
zeti életen belül tapasztalható 

hibákat.
Megállapították azokat a feladato­
kat is, amelyek lehetővé teszik a 
hibák kijavítását. Az aktíva tagjai 
megallapi lOtíák, hogy y megyei 
mozgalomban jelentkező szindikalisia 
veszély elsősorban abban nyilvánul 
meg, hogy az eddig elért eredmé­
nyeket sok szakmai szervezet nem 
Pártunk politikájának eredménye, 
ként ismerte el, hanem a szakmai 
és szakszervezeti munka eredmé­
nyeként. ígéretet tettel: az aktíva 

í résztvevői, hogy
minden erejükkel harcolni fog. 
nak a szindikalistc irányzat 

ellen.
Döntő feladatnak tekintik az ál­

landóan erősödő osztály harcban, 
Pártunk útmutatása szerint az osz­
tályé:fenséggel szemben kíméletlen 
harc folytatását.

A SZOT megyei titkársága az ér. 
tekezieí tanulsága alapján megkezd­
te a szervezési munkát, ame.y biz. 
tori ja a szakmai középszerv titkár­
ságokkal a jó és szoros kapcsola­
tot. A szakmai középszerv titkársá­
gok munkájukat úgy végzik, hogy a 
széles do g.zó tömegek között Pár­
tunk politikája mindenkor mara­
déktalanul érvényesüljön.

Felkarolják a dolgozók kezde­
ményezéseit,

elősegítik a munkaverseny, a Szta- 
hánov.mozgalom kifejlesztését, hogy 
ezen keresztül erősítsék a Szovjet- 
úrnő által vezetett béketábort.

SZÍNHÁZ
MÜSOH:

Pénteken este fél 8: Denevér — 
I.tadách-bérl. és Z. uzelv. béri 

Szombaton délután íé' 4: Szabad 
a Pálya — Ifjúsági előadás.

Szombaton este fél Q. Denevér — 
Csokonai-bori. és Z. szeiv. béri.

SPORTFILMBEMUTATü 
A VÍG-FILMSZÍNHÁZBAN

A Szovjetunió sportéletét nép­
szerűsítő bemutató előadást tart 
ma a Víg-filmszínház. Az esti S 
órai előadás keretében a Szak- 
szerveze ek Országos Tanácsának 
Spi rtoszlátya rendezésében a 
Szovjetunió teljes sportéletét be­
mutató filmet pergetnek le. Ezt 
a szovjet sporthíradót csoportos 
látogatásokkal tekintik meg az 
üzemek és a tömegszcrvezeíek 
sporío.ói. A tilmmel Kapcsolatban 
a SZOT sportosztátyának megbí­
zottja előadás előtt ismertetést 
ad a Szovjetunió sportjáról- 

A szovjet sporthíradó bemuta­
tása lkán vetítik a nagy érdeklő­
déssel bemutatott „Világifjúsági 
1 alá.kozó ' színes filmet.

SZOVJET FALU
SZOVJET EMBEREK

című képes füzet színes elbe­
szélésekben a szovjet falu min­
dennapi eseményein keresztül 
mutatja be a Szovjetunió szoci­
alista élenjáró mezőgazdaságát.

Megismerjük a füzet lapjain 
keresztül is az újtípusú szoci­
alista embereket, a munka bő­
seit, akik a technika, a tudo­
mányok segítségévei bátran, 
törnek új eredmények és mkui 
magasabb életszínvonal felé.

Kiadja: Magyar Szovjet Tár­
saság. 48 oldal, ára 1.80 Fi 
Kapható: MDP pártszeri -..e

tekhcri

TömcgsKeaeveíBels 

köziemén yek
Szabadságharcos tagok, akik más 

alapszervezethez nem tartoznak, 
nyilvántartásba vétel végett, kizárás 
terhe mellett jelenjenek meg A-tol 
K-ig szombaton cl. u. 5-kor L-től 
Z-ig vasárnap délelőtt 9 órakor Vö­
rös Iladsereg-űtja 32. alatt.

KISOSZ. A 19-re hirdetett közgyű­
lés elmarad.

A húsipari dolgozó és munkanél­
küli szaktársak hétfőn d. u 6-lcor 
jelenjenek meg Kétmalom-u. 7. alatt 
— A pedagógus szakszervezet pénte­
ken délután 6 órakor előadást tart 
a ref. gimnáziumban. Előadó: dr. 
Angyal Endre. — A szociálpolitikai 
felelősök 18-án 5-kor értekezletet 
tarnanak.

MNDSZ. A Loránlffy Zsuzsanna 
II. csoport tagjai 17-én d. u. 5-kor 
jelenjenek meg a Foroszlay-úti is­
kolában.

A DÉFOSZ helyi szervezete fel­
hívja azoknak a tőgyeimét, akik az 
állami gazdaságban jelentkeztem 
munkára, hogy 18-án délelőtt 10 óra­
kor saját _ érdekükben jelenjenek 
meg a DÉFOSZ Széchenyi-utea 37. 
alatii helyiségében. Az állami gazda­
ságok kiküldöttje részletes felvilá­
gosítást ad a munkában való elhe­
lyezkedések idejéről és időtartamá­
ról. — A DÉFOSZ helyi szervezet 
felhívja a dülőíelelősök figyelmet, 
hogy 19-én, vasárnap délelőtt 9 óra­
kor dülőfelelősi értekezlet lesz. A 
tárgy rendkívüli fontosságára való 
tekintettel feltétlenül jelenjenek 
meg. Felhívjuk a tulajdonosok es 
íelesbérlők figyelmét, hogy aki ie- 
lesbérleti szerződésé-" nem íratja át 
8 nap leiteltével kishaszonbérietre, 
büntetést kap. -- a DÉFOSZ heivi 
szervezet felhívja a községi terme­
lési bizottsági tagok figyelmét, hogy 
19-én délelőtt 9 órakor egybevont 
aktíva ülést tart. A tárgy rendkívüli 
fontosságára való tekintettel teljes 
létszámban jelenjenek meg Széche­
nyi-u. 37. alatt.

APOLLO»
Fél 4, fél G, fél 8 órakor! 
Szovjet-magyar közös szí­

nes filmalkotás;

Világifjúsági Találkozó
v-CSZINHaZí 

Délután 4 és 6 órakor: 
SuvjCt-magyar közös szí­

nes filmalkotás:

ifjúsági Találkozó
Este 8 órakor:

sportja
Filulen és élőszóval ismer­
tei! a SZOT Sportosztálya 

Utána:
Világifjúsági_ találkozó

meteori
Naponta fél 4 órától foly­

tatólagos előadások! 
Színes filmen

Volga inéit ír SE

Várható időjárás: Mér­
sékelt tiéli, délnyugati szél, he­
lyenként reggeli ltod. kisebb fi-l- 
hőátvonulások, cgy-kéu helyen 
futó záporesti lehet- Az. enyhe idei 
tovább tart.

A Szakmaközi Bizottság felhív­
ja az UB-ok figyelmet, hogy a 
Víg-Színház 17-én este 8 órakor 
a VIT találkozó című filmet mu­
tatja be, csoportos látogatás ér­
vényes 1.50-es árban. Igénybe­
nyújtás a Víg-Színház igazgató­
ságánál.

Felhívjuk az 1948/49 gazda>ági 
évben cukorrépát termelőt gaz­
dákat, hogy a cukorrépa után 
járó szolét járandóságukat nyolc 
napon belül haladéktalanul le­
gyek át a huszárlaktanyában lévő 
rak'árunkban. Ellenkező esetben 
kénytelenek teszünk a szeletet ér­
tékesíteni.

A Révai Alt. iskola Szülői Mun. 
kisközösségének asszonyai ünne­
pélyes keretek közt . adták át sz 
úttörő csapatnak a'36 őrsi és 3 
csapatzászlót, melyeket maguk 
hímeztek a szülők. A műsorszám 
után szalagokkal díszítették a 
zászlóanyák a zászlókat, a zászló­
szegeket pedig lelkesítő jelmon­
datok kíséretében helyeztek cl a 
közütetek és szervezetek képvise­
lői. Kiss Ernőnét. az ünnepély 
szervezőjét „Vörös Nyakkcndo”- 
vel ajándékozták meg. A zászló­
kat Fekete Béla csapatvezető kö­
szönte meg.

Hírek a rendőrségről. Őrizetbe 
vette a, rendőrség Picili János és 
Nyíri Ferenc szobosztói árusokat, 
akik leütötték Palóci isti án 
nyirszakolyi lakost' és a zsebéből 
elloptak 170 forintot. A rablók 
leütötték Debreceni Miklósnét is, 
aki Palóci István segítségére sie­
tett. A rendőrség elfogta Nyíri 
Ferencet. — Elgázolta egy sze­
mélygépkocsi a Csapó-utcán Ba­
logh Imréné 41 éves asszonyt, 
akit sérülésével a klinikára szállí­
tottak.

Sakk. A D. Honvéd SE sakko­
zói ma este 6 órakor tiszt újításra 
jelenjenek meg a Péterfia-u'cai 
parancsnokságon.

Szimultán előadás Debrecenben. 
Vasárnap az országos sakknap 
keretében 9 órakor Füstér Géza 
mester a Bikában szimultánt 
tart. Előzetesen méltatni fogja a 
Budapesten április 9-én kezdődő 
viiágbajnokjeiölti versenyt, me­
lyen Szabó László nagymesterünk 
is indul. A szimultánra ma dél­
után lehet egyesületenként jelent­
kezni, részt vételi díj 50 fillér. 
Versenysakkot mindenki köteles 
magával hozni. Ugyancsak ma le­
het jelentkezni a világbajnok le­
tölti versenyre kiadandó bulid- 
nire. mely darabonként 1 forint 
lesz és 20 számból való sorozat 
lesz.

Meghívó a Hungária Üzemfel­
szerelés! és Árukereskedelmi RT. 
Debrecen, Vöröshadsercg-útja Sl. 
számú helyiségében 1950. március 
28-án 18 órakor tartandó XXV. 
évi rendes közgyűlésére. Tárgy- 
sorozat: 1. Igazgatósági jelentés. 
2. Felügyelőbizottsági jelentés. 3. 
Határozathozatal a nyereség fel­
osztásáról. 4. Üj igazgatóság és 
felügyelőbizottság választása! 5. 
Esetleges indítványok.

Debreceni Temetkezési Községi 
Vállalat felhívja a közönség fi­
gyelmét: a köztemetőben a sírok 
gondozása április 1-én megkez­
dődik, a sírok virággá; való ellá­
tását elvállaljuk. Hantolás, mely 
munkálatok legeredményesebbek 
április, május és június hónap­
ban, díja síronként 30.— Ft. Sír- 
gondozás, havi gondozási időtar­
tam l-től 1-ig, vagy 15-től 15-ig 
síronként havi 9—12 Ft. A kö­
zönség régi óhajának teszünk 
eleget. azzal, hogy megrendelés 
és befizetés is a köztemető gond­
noki hivatalában eszközölhető. 
Megrendelést, befizetést más nem 
fogadhat el, az ellenkező eljárá­
sai származó befizetésekből eredő 
károkért felelősséget nem válla- 
lünk. Magánosok által kereselszc- 
rüen űzött fifrgondozó tevékeny­
eget megszüntettük. Tilos bár­

mit kivinni a temetőből, novem­
ber 1., 2. és 3. napjának kivete- 
évcl, akkor is csak írásbeli enge­

délyei. Debreceni Temetkezési 
öz-egi Vállalat

1958 Ml

Az őtsa 
tóföld sz]
rolyék. 
fordulóba 
most jött 
szaktanfo, 
kozott, 
ten a. 
tagjai a 

A kölc§
tógéphez 
jól történ 
párszáz iL 
traktorból

A nagif 
négy le 
után.

— Ez 
abáita ti 
dübörgési 
löslege 
róna 
ban ment 
ulána ttitj 

Kerek 
lát. „Ne 
többet isi 
boronáiíul 

— Tarif 
irr a, bogi 
az az idéf 
Szovjeíúnt 
után háni 
Egyhosszel 

Aztán 
omló föld] 
rajzolja, 
gyan kötii 
szer több 1 
csinálják.

— Ha 
kezet leni 
kell állnut 
ban, mint |

Imik«;

lei

összesen hl 
elhanyagolj 
romfitelep [ 
dona. Szarj 
hold állt 
sére, mert 1 
léptek a ej 
tek ma 

— Vince 
gáttá, hogj 
helyre a 
dolgozunk, I 
érhetünk 
egy sincs 
nál többet I 
mondja Vaj 

Az elhan| 
behozták, 
a szövetkej 
volna állap 

— Nem 
mennyien il 
goztunk aki 
vei volt­
hosszú idei| 
Bel, hane 
goztunk. Es 
egyikünkbej 
lelkesedés, 
lékezik viss, 

A múlt 
kiölés termed 
minden csL 
„Petőfi“ teil 
tulajdonukat! 

egy olyan 
gyűlöletes 
dékoskodása! 
fiiak vélemél 
futják, hogy] 

“agyüzemi 
között.

A hosszúi 
küzdelmét al
állandó___
győzelemmé.] 
lésére kapt 
valamennyié 
a munkásoszl 

A nyár kij 
társnak, a c| 
a dolga, hog 
mutogassa 
Szinte rogyal 
mástól, a k| 
Halban kezde. 
Példa láttán | 

~~ Ahogy i
mmelosztásná 
d®n munkaed 
Vas Gyula
vezetője.

' Aztán al 
'•dtunk, hog]
szövetkezet ti
62ém elln^re



MÁRCIUS 17, FENTEK

tm-EK

: Mór. 
ól, hc- 

|M> fel-
helyen 

lyhe id íj

Ma-ár

jüásra
|a-utoai

énben.
kknap 

Géza 
lultání 
Is:,) a a 
Izdődő 

me- 
lóriink
I dci-
lelent- 
] fillér, 
lüteles 
na lc- 
jokje- 
jullcí- 
B'oi'illt 
Irozat

vete-
|ngc-
ezéji

19111

Affl W m m _ '

hosszúpályi TSzCs harcos útja 
a Kossulh-dSISg

yl- ölszázholdas szövetkezeti szán. 
tájold szélén megálltak Kerek Ká­
roly ék. A kis vetőgéppel éppen a 
fordulóba értek. Varga Lajos, aki 
most jött haza a mezőgazdasági
szaktanfolyamról, a díílöúton vára.
kozott, összetalálkoztak. Mindket­
ten a hosszúpályi termelöcsoport 
tagjai a csoport megalakulása óta.

A kölcsönös üdvözlés után a ve. 
tógéphez léptek, megvizsgálni, hogy 
jól történik-e a mákvetés. Aztán a 
párszáz méterrel arrébb boronáló 
traktorhoz mentek.

A nagy 35-ös Hoffher-traktor csak 
ncgy levél boronát húzott maga 
után.

— Ez tisztára potyamunka — ki­
abálta túl Varga Lajos a traktor 
di.börgését. Ez a hatalmas gép fö. 
löslegesen forgolódik. Négy levél bo­
rona olyan neki, mintha üres járat­
lan menne. Mért nem akasztanak 
utána többet?

Kerek Károly megrándítja a vál. 
tát. „Nem tudom. Az biztos, hogy 
többet is elbírna. De tavaly is így 
boronáltunk és ...“

— Tavaly is? Es hol van az elő­
írva. hogy ami tavaly még jó volt, 
az az idén megint jó. Tudod, hogy a 
Szovjetunióban egy ilyen traktor 
után hány levél boronát kötnek? 
Egyhosszában harminchatot.

Aztán Varga Lajos a finoman el. 
omló földet kicsit szétsimítja és le­
rajzolja, hogy a Szovjetunióban ho­
gyan kötnek egy traktor után tíz. 
szer több boronát, mint ahogy itt ők 
csinálják. Míg rajzol, azt mondja:

— Ha már Kossuth-díjas szövet, 
vezet lettünk, akkor ezután is meg 
kell állnunk a helyünket. Még job­
ban, mint eddig.

Imikor a hosszúpályi 
termelőcsoport 

megalakult
összesen harminchét tagja volt- Egy 
elhanyagolt gyümölcsös, meg egy ba­
romfitelep volt a szövetkezet tulaj­
dona. Szántóterület mindössze pár 
hold állt a szövetkezet rendelkezé­
sére, mert nagyrészben földnélküliek 
léptek a csoportba, így nem is vit­
tek magukkal semmit.

— Vince elvtárs mindig mondo­
tta, hogy lelkiismeretesen hozzuk 
helyre a gyümölcsöst, mert ha jól 
dolgozunk, nagyszerű eredményeket 
érhetünk el. Dolgoztunk is. Talán 
egy sincs közöttünk, aki három nap­
nál többet hiányzott egész évben — 
mondja Vas Lajos.

Az elhanyagolt gyümölcsöst rend- 
oehozták. Nem lehetett úgy találni 
o szövetkezetei, hogy ne dolgoztak 
volna állandóan a tagok.

— Nem mondhatni, hogy vala

szellem. Minden este összejövünk 
jónehányan a Pártban és tanulunk, 
beszélgetünk. A pártnapon a tagság 
SO százaléka mindig ott van. Bizony 
tavaly, — amikor még nem volt üze­
mi pártszervezet — korántsem volt 
meg a kívánt kollektív szellem. Iga­
zán jól csak azóta megy a munka, 
amióta megalakult az üzemi párt- 
szervezet. Kéri Lajos elvtárs, az üze­
mi párttitkár és Vince Gábor elv­
társ csoportéinak jó összmunkája 
nagyban hozzájárul ahhoz, hogy ál­

landóan felfelé íveljen a szövetkezet 
fejlődése.

A hosszúpályi „Petőfi“ TSZCS 
most is előljár a tavaszi munkák 
végzésében. Most már a harminc, 
nyele hold gyümölcsösön és barom­
fitelepen kívül van a szövetkezet­
nek ötszázharminchét hold szántója 
és 68 hold legelője is. Kibővült az 
ál.atállomány is. A csoport három 
nagy brigádja egymással versenyez­
ve igyekszik a minél kiválóbb ered­
mény elérésére.

A búzatábla már zöldellik is. Szin_ 
tén száz százalékig elvetették a bori 
sót, a mákot és a csillagfürtöt is.

A hosszúpályi termelőcsoport mél­
tó Népköztársaságunk által adomá­
nyozott legmagasabb kitüntetéshez, 
a Kossuth-díjhoz. A hősi munka, 
amellyel bebizonyítoták a kömyck, 
most pedig már az egész ország dől. 
gozó parasztságának a nagyüzemi

A népművelési minisztérium újon­
nan megjelent, folyóiratában, a ,,Mű­
velt Nép'Lben írja Révai József elv­
társ:

„Az ellenség kulturális fronton 
gyakran éppen azt használja ki, 
hogy a kommunisták megeléged, 
nek a mennyiségi eredmények­
kel való büszkélkedéssel, de el­
mulasztják, hogy a mennyiségi 

eredmények mögé is nézzenek.
------- -------*7-- Kultúrális frontunkon ez áPalá-meghozta gyümölcsét. A kormány a nosan wiP„n„ - , ä

legmagasabb kitüntetéssel jutalmaz- . jelentkezo E^a volt. Gyakran 
ta a termelöcsoport munkáját. Ami 
pedig az igazi eredményt jelenti ez 
az, hogy a Párt útmutatása nyo­
mán a hosszúpályi csoport példáját 
követve sokezer dolgozó paraszt lé­
pett a szocialista mezőgazdaság út­
jára.

A la> aszfoúzát sasa* százalékig elvetették

gazdálkodás utolérhetetlen fölényét

mtsxz-'kV:■ysa.tw-. ,<,-4'-.”'0*-sík

Az első könyvtáros képző 
iskola után

Safranlio Immánuel 
a Magyar Népköztársaság Mvefe 

látogatása Csn-En-Laj-nál
Peking (Üj-Kina): Safrankó 

Emanuel a Magyar Népköz-társa­
ság kínai követe, cl ő látogatását 
tette Csu-En-Laj külügyminisz­
ternél szerdán délután. A fogadá­

son jelen volt Ke-Po-Nicn, a 
külügyminisztérium szovjet ’ és 
ii-.et-európai osztályának vezető- 
le és Vong-Cso-Zsu, a protokoll- 
osztály vezetője.

Elindult u kínai küldöttség Magyarországra
Hétfőn este indult ej Pekingből 

Budapestre az a kínai küldöttség, 
amely az április 4-i ünnepségekre 
érkezik Magyarországra. A kül­

dőt.séget Pien-Csang-Vu vezér­
őrnagy, a moszkvai kínai nagy­
követség katonai attaséja ve­
zeti.

megelégedtünk mi magunk is r.z 
eredmények számszerű felsorolásá­
val, A szovjet szépirodalom térhódi 
tásával kapcsolatban a ,,Néplap" 
maga is megírta néhány héttel ez- 
elő-t a vásárlásban mutatkozó szám­
szerű emelkedést, de mi sem nyúj­
tottunk cikkünkben a mennyiségi 
eredmények mögé való betekintést.

A kommunisták a hibák felfedése 
után azonnal hozzálátnak a hibák 
kiküszöböléséhez. A mennyiségi 
eredmények fölött való megelégedés 
után rátértünk már mi is a minő­
ség megvizsgálására. Debrecenben 
rendezte meg a népművelési minisz­
térium az ország első könyvtáros- 
képző iskoláját. Az egyhetes bent­
lakásos iskolán Debrecenből tíz üze­
mi könyvtáros, Hajdú-Bihar megyé­
ből 31 parasztfiatal vett részt. A tan, 
folyam eredményes elvégzése után 
az ő feladatuk lesz a könyvterjesz-

fólh Miliá.y elviárs, a debreceni 
gepa.iornás a,központ vezetője 
Kossuth-díjat kapott.

Szombaton este fel kilenckor 
kaptam egy táviratot — beszéli a 
kitüntetés közvetlen előzményeit 
loth elvtárs. — Azt hittem, vala­
mi értekezletre kell mennem. Hogy 
őszinte Jegyek, mindenre gondel­
te111, csak éppen erre a magas ki­
tüntetésre nem. Egy kis ideig még 
arra is gondoltam, hogy talán té- 
ve“®s. Arról ugyan meg voltam

-----  s vaia.i győződve, hogy én a magam ere-
mennyien igazi meggyőződésből dől- jéhez képest igyekeztem a munka- 
gozTink akkor. Sokan csak fél szív- mat jól elvégezni, de azt is tud-

íam és tudom is, hogy még min­
dig jónéhány hiányosság is van a 
gépállomások munkájában.

— Amikor a kitüntetést átadták, 
az ünnepélyen a gépállomások hiá­
nyosságaira Rákosi elvtárs is fel­
hívta a figyelmemet. Es külön hoz­
zátette, hogy a Kossuth-díjas gép- 
allomásvezetőkre ezen a téren kü­
lönösen fontos feladatok várnak.

Ezután Tóth elvtárs néhány szót 
arról szól, hogy hogyan jutott el 
a Kossuih-dij elnyeréséig.

— Már 1947 óta a gépállomá­
sok vonalán dolgozom. Még jól 
emlékszem, 47-ben, amikor trak- 
íorellenőr voltam, igen nehéz har­
cokat _ kellett megvívnunk a kuíák 
géptu'ajdonosokkal. Vagy a gép 
megrongálásával, vagy másfajta 
nyílt szabotázzsal igyekeztek a 
munkát hátráltatni.

— Engem a munkámban mind­
végig, nyugodtan mondhatom a 
Kossuth-díjig is a Párt segített. Ez 
a Kossuth-díj, amit cn kaptam 
máskép nem is lehetne az enyém 
csak úgy, hogy minden lépésemnél 
a Pártra tudtam támaszkodni és 
a Párt segített.

— Rendkívül nagy hasznát vet­
tem annak, hogy sokat foglalkoz­
tam a Szovjetunió mezőgazdasá­
gával — bár úgy érzem, hogy erre 
még nagyobb szükség lett' volna, 
mint ahogyan megtettem. Alaposan 
áttanulmányoztam a „Kolhozok a 
gyakorlatban” című füzetet és ab­
ból igen sok nagyszerű tapasztalá­
tól, útmutatást tudtam szerezni a 
gépállomásokra vonatkozóan is. — 
Ezenkívül sokat tanultam a szovjet 
gépállomások munkájáról azoktól 
az elvtársak tói is, akik kint jártak

Munkámban ,
«4 IP-ari segített

- momija Tó«!, Mihály ctvíárs KoSSntMí>s aík6^,oM(.TcM(ő
lo ll Ml ír o „ ,1 „ 1_____ • *

vei voltak a szövetkezetben. Jó 
hosszú ideig nem is munkaegység 
fel, hanem munkanapolással dől 
goztunk. Egyenlősdi volt. De mind­
egyikünkben egyre inkább nőtt a 
lelkesedés. — Tallódi Gyula így em­
lékezik vissza.

A múlt esztendőben szép gyü­
mölcstermés ígérkezett. Ekkor már 
minden csoporttag megszerette a 
„Petőfi“ termelőcsoportot, a saját 
tulajdonukat. Élt a csoporttagokban 
így olyan „csakazért Is", hogy a 
gyűlöletes lculákok áskálódása, aka. 
dokoskodása és a hitetlenkedő falue 
£iak véleménye ellenére is megmu­
tatják, hogy mit lehet termelni a 
uagyüzemi gazdálkodás körülményei 
között.

A hosszúpályi csoporttagok hősies 
küzdelmét a dolgozó nép államának 
állandó támogatása érlelte nagyszerű 
győzelemmé. A munka megkönnyl- 

kaptak két kapáló gépet és 
talamennyien egy-egy kerékpárt. Ez 
8 riimkásosztály üzenete volt,

A nyár közepe táján Vince elv 
arsnak, a csoport elnökének az volt 

a dolga, hogy a látogatóknak meg. 
mutogassa a csoport birodalmát 
“?nt_e rogyadoztak a fák a dús tér- 

estöl. A környék dolgozó paraszt- 
naé..:m kezdett kibontakozni a jó 

da láttán a szövetkezniakarás.
— Ahogy kiszámítottuk a jövede­

lemelosztásnál, 21 forint jutott min. 
y ° munkaegységre — büszkélkedik 

as Gyula a növénytermelő-brigád 
vezetője,
mdturVL-^u a télen úgy megszapo- 

h0gy jäenleg 121 család a 
,_s ® kezet tulajdonosa. A nagy lét- 

ellnére is igen }ó a kollektív

a. Szovjetunióban a parasztküldöil- 
seggel.

— Ezek volíak azok a tényezők, 
amik engem a munkámban seguet- 
tek. hs természetesen az is, Hogy 
cn a munkámat, amit a Párt rám- 
bízóit, nagyon szerettem. Ezután a 
kitüntetés után igyekszem ntéfjr 
jobb eredményt elérni, lioo-v to­
vábbra is méltó lehessek a'kor­
mány á.tal adományozott legmaga­

sabb kitüntetésre. Hogy ez sike­
rű, jön, ahhoz szerintem az szük­
séges, hogy továbbra is lelkesen 
végezzem a munkámat, további a 
is tanulmányozzam a Szovjetunió 
gépállomásainak a munkáját, dön­
tően pedig, hogy továbbra is min­
denben a Párt irányvonalán halad­
jak.
. ~~ Ezt kel! tennem és ezt meg 
is fogom tenni.

tés, az olvasó.mozgalom s az ezzel 
kapcsolatos területeken mutatkozó 
hibák jelentős részének kiküszöbölé­
se.

Porosodó könyvek 
a polcon

Mert hibák még vannak:
„Büszkék vagyunk könyvkiadá­
sunk növekvő számaira, — írja 
Révai elvtárs. — A kiadott 
könyvek mennyisége, a nyom. 
tatott példányok száma, az el­
használt papír mennyisége ha. 
talmccan nő. Bizonyí.ja ez, hogy 
a könyvet vásárlók és olvasók 
száma is megnőtt? Kétségkívül. 
De vájjon biztos-e, hogy a köny­
vet vásárlók és könyvet olvasók 
száma egyforma-e és az olvasók 
számának kétségtelen és komoly 
növekedése arányos-e az elhasz­
nált papír növekedésével? Eny­
hén szólva, nem biztos. Valljuk 
be a mennyiség ezen a területen 

is elvakít bennünket."
A termelésben, agitációs munká­

ban kitűnt falvak, TSZCS.k, tize. 
mek igen gyakran s egyre gyakrab­
ban kapnak könyvtárjutalmakat. S 
bizony megtörténik, bog, ezek a 
könyvek inkább díszül, mint „ar­
cos fegyverül szolgálnak. Több he­
lyen, így például az egyik bihari 
földmüvesszöveíkezetben közel két 
hónapon keresztül állott érintetlenül 
az újonnan beszerzett könyvtár 
olyan megindokolással, hogy nin­
csenek a könyvek még leltárba 
véve.

Az iskola segített azon is, hogy üt, 
okozzon olyan nehézséget a leltáro. 
zás sem. Bőven részesültek a hall­
gatók technikai oktatásban. Gyakor­
lati munkaképpen megtekintették a 
Déri Múzeum könyvtárát s annak 
kezelési munkájával is megismer­
kedtek. De ami fontosabb, megta­
nulták a könyv jelentőségét, meg­
szerették a könyvet. Negyvenegy 
haicos katonát kapott az olvasó­
mozgalom s munkájuk eredménye­
képpen bizonyára kevés könyv fog 
olvasetlanul porosodni a hajdú.biha. 
ri üzemek, falvak könyvtáraiban.

Waa» lelkesedéssel
ünnepelte teemecem ifjúsága 

március 1S-6I
Debrecen utcái díszbeöltöztek 

március 15_én. Az utakon sugárzó­
arcú daloló fiatalság vonult fel 
zászlókkal. Az egyenruhás SZIT-esek, 
úttörők, diák-k százas csoportjai vo­
nultak a varos különböző részeiből 
a Petőíi.térre, ahol a magyar és a 
szovjet Himnusz elhangzása után 
Balogh Endre elvtárs Pártunk és a 
város nevében üdvözölte a felvonult, 
többezer főnyi ifjúságot.

Az ünnepi beszédet Nagy Károly 
elvtárs, a MINSZ megyei titkára 
mondotta. Beszédében utalt arra, 
hogy a 48-as forradalmi ifjúság kez­
deményezését váltotta valóra és fej­
lesztette tovább munkásosztályunk 
diadala. Ezt a diadalt a Szovjet­
unió felszabadító harcainak köszön­
hetjük. A Szovjetúnió tette lehető­
vé, hogy hazánkban a 48-as forra­
dalom vívmányait továbbfejleszthet­
tük és Pártunk irányításával épít­
jük a dolgozók boldog jövőjét, a 
szocializmust.

A magyar dolgozó ifjúság most az 
egységes szervezet megteremtéséért 
indul harcba, népünk bölcs vezéré­
nek és tanítójának, Rákosi Mátyás 
elvtársnak felhívása nyomán. A mai 
fiatalságban is elevenen él az igaz 
hazafiság szelleme és tudja, hogy a 
szabadságot csak harccal lehet ki­
vívni. A 48-as mesterlegények, job­
bágyfiatalok és diákok nemcsak sa­
ját népük szabadságáért harcoltak, 
hanem küzdöttek egyúttal az embe­
ri haladásért is.

A mai magyar ifjúság is teljes

hívvel sorakozik fel a népek 
békéjéért, a Szovjetúnió veze. 

tésével indult harchoz 
és küzd a reakciósok, az imperialis 
ták aknamunkája ellen.

A 48-as szabadság-mozgalom el­
bukott a túlerővel szemben, de cél­
kitűzéseit diadalra vitték, mert a 
d.csőséges Szovjet Hadsereg felsza­
badította hazánkat öt esztendővel 
ezelőtt, április 4-én. Ekkor lett iga­
zán szabad a magyar nép. A Szov- 
Jetúnto támogatásával és Pártunk 
vezetésevei leraktuk a szocializmus 
a.apjari. A 48-as szabadságharc el­
bukhatott, de a mi harcunk diadalt 
arat, mert itt áll mellettünk a ha­
talmas Szovjetúnió és harcunkat ve­
zetik a kommunisták.

A dolgozó ifjúság számára Pár­
tunk építi az örömmel teli bol. 

dog életet,
szélesre tárja elöltük a szocializmus 
kapuját.

A béketábor hatalmas erején meg­
törik a háborús uszítok minden 
szándéka. Ezt a béketábort tovább 
erősíteni az ifjúság kötelessége. 
Boldcgan áll az ifjúság az első sor­
ban és erejét megsokszorozza az 
egységes szervezettel. Tanulunk a 
SzovjetúMótól és annak ifjúsági 
szervezetétől, a Komszcmoltól.

Pártunk győzelmei lehetővé tet­
ték — fejezte be beszédét Nagy Ká­
roly elvtárs, — hogy a magyar if­
júság is hozzálásson új, egységes if­
júsági szervezetének kialakításához.

Népi bírálat
„A kulturális bürokratizmus 
egyik elég kövér jelentkezési 
formája az, hogy például könyv­
kiadóink teljesen elvesztették 
kapcsolatukat az olvasóközön­
séggel, nem találták, de nem is 
keresték a tömegek ellenőrzésé, 
nek, a kiadott könyvek felett 
gyakorolt népi bírálatnak azokat 
az új formáit, amelyeket az álla. 
mositás, a könyvkiadás átszerve- 
zése tett ezükségessé

Bár a kritika ezen a vonalon első- 
sorban könyvkiadó vállalatainkat 
érinti, az újonnan kiképzett könyv­
tárosok ezen a vonalon is segítséget 
fognak nyújts ni. Megismerkedve az 
Olvasó Mozgalom jelentőségével, ha 
nem is átfogó, de betekintő képet 
nyerve a magyar és világirodalom 
kritikai realistáiról s a szovjet iro­
dalom szocialista realistáiról,' tévé. 
kényén ki fogják venni részüket a 
„kiadott könyvek felett gyakorolt 
népi bírálatnak“ a felszlnrehozásá- 
ból. Ennek egyik gyakorlati lehető­
ségét mutatták be ők maguk az is­
kola zárásakor rendezett jól sikerült 
könyvankétjukon, melyet szinte ér­
dekfeszítően izgalmassá tett a be­
mutatandó könyvből vett dramati­
zált jelenet.

Mindent egybevetve az első könyv­
tárosképző iskola — időbeni szűkre, 
szabottsága ellenére is — eredmé­
nyesnek bizonyult. Egész biztosan 
sok tapasztalatot nyújt az ország 
tobb-1 részén hamarosan megrende­
zésre kerülő többi ilyen iskola szá­
mára is s nagyban hozzá fog járulni 
megyénkben az olvasómozgalom fel- 
lendu.éséhez s ahhoz, hogy orszá­
gunk az ötéves terv célkitűzései sze-4 
rinti művelt nép országa legyen.
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SP&MT
Hazautaztak a szovfeí súlyemelők

Kéthetes magyarországi tartózko­
dás után csütörtökön reggel a bu­
daörsi repülőtérről hazautaztak a 
magyar nép vendégei: a szov.ict 
súlyemelők. Elutazásuk előtt az Or­
szágos Sport Hivatal vacsorát adott 
a szovjet sportemberek tiszteletére., 
melyen megjelent Szmirnov, a nagy- 
követség tanácsosa is.

A vacsora után Hegyi Gyula sport- 
allamtitkár köszöntötte a vendége­
ket. Beszédében rávilágított arra, { 
hogy a szovjet súlyemelőktől átvett 
tapasztalatokkal gazdagabban, a ma­
gyar súlyemelés fejlődése meggyor­

sul, s ez a sportág is felnő a ma­
gyar sport többi ágához.

Szviridov elvtárs a szovjet sport­
emberek nevében hangoztatta: a ma­
gyar és a szovjet nép között már 
eddig is élénk sporikapcsolatok e lá­
togatás révén még jobban elmélyül­
nek, majd köszönetét mondott azért 
a fogadtatásért,1* amelyben az üze­
mek dolgozói, sportolói s a magyar 
sporítársadalom részesítette a szov­
jet súlyemelőket. Szviridov elvtárs 
végül a magyar sport fejlődésére, 
virágzására ürítette poharát.

Egy meg nem adóit gól, 
két kapufa, de az eredmény,..

Bp. Postás—D. Lokomotív 4.1 (3:1). Vezette: Bállá

Palotás edző megvált 
a B. LokontolivSóI

A D. Lokomotívtól kapott értesü-. sülét elnökségének. Egyelőre még 
lésünk szerint Palotás István az el-1 teljesen bizonytalan, hogy ki lesz
múlt napokban benyújtotta edzői 11 Ma‘egyébként a D. Lokomotív ed- 
lisztségeröl való lemondását az egye- ' zést tart.

Ifi. Lévai Sáatior kitűnő szereplése 
a motirosversenyen

A tlzezcrfőnyi közönség fegyelmezetten izgulta végig a 
küzdelmeket

A szerda délutánra hirdetett mo- nevében Tresser Pál köszöntötte a 
>ros terenversenv közei m.nnn nézősereget.

A Textiles SE-töl elszenvedett ka­
tasztrófáiig vereség után sem követ­
kezett be jelentős változás a D. Lo­
komotív szereplésében. A Postás el­
leni találkozón ugyanis az első per­
cek lelkes, s elfogadható játékát 
néhány labdarúgó nemtörődömség; 
váltotta fel. Éppen akikben legjob­
ban bíztunk, azok mondtak csődöt 
és így született meg a 4:1-es vere­
ség az eléggé gyenge színvonalú 
mérkőzésén, melyen kevesebben je­
lentek meg, mint a Dohánygyári 
Lendület—Nyírbátor összecsapáson.

A mérkőzést a régi Lóverseny-téri 
pályán játszották le. Ez volt a D. 
Lokomotív összeállítása: Nagy — 
Szilágyi II., Szabó I. — Szalay, Csár­
dás, Hídvégi — Komlósi, Leány vári, 
Koc7.ián, Tisza, Szilágyi III. Az első 
percek változatos küzdelme után a 
11. percben Szilágyi II. buktatta a 
16-oson belül Óvárit, de a megítélt 
ll-est Bihari fölé lőtte. Az ellentá­
madásnál Kóczián 30 méterről a 
hálóba bombázott és ezzel l:0-ás ve­
zetésre tett szert a debreceni csapat. 
Leányvárt labdája került nemsokára 
a Postás hálójába, de a 'átékvezető 
— nem tudni mi okból — nem adta 
meg. Ezután visszaesett a Lokomo- 
motlv cs Óvári labdájába Szabó I. 
oly szerencsétlenül nyúlt bele, hogy 
az irányt változtatva a kapu jobb

sarkába vágódott. E játékrészben 
Óvári rúgott még két gólt, közben 
Hídvégi kapufája volt az esemény.

A második félidőben Leányvárt ta­
lálta el a felső lécet, ezzel mintha 
ei is lölte volna minden puskaporát 
a csapat, mely Bircsák goi ja után 
ha támadásban maradt is, komoly 
akciót nem tudott összehozni így 
4:l-es vereséggel volt kénytelen tá­
vozni a játéktérről.

Az eredmény — a Postásra hízelgő, 
mert állítjuk, hogy nagyobb aka­
rással akár fordított is lehetett vol­
na a gólarány. A két csatársor kö­
zötti különbség döntött, de ez sem 
jelenti azt, hogy valami különös já­
tékot láttunk volna a pesti együttes­
től. Egyénileg Nagy nem tehetett 
a gólokról. Szilágyi II. csapnivalóan 
rosszul játszott, Szabó I. sem a régi 
rnár, egyedül Csárdás nyújt3ut elfo­
gadható teljesítményt — az utolsó 
percek könnyelműségeitől eltekintve. 
Szalay küzdött, míg Hídvégi egyelő­
re csak egyféiidős játékos, s inkább 
a hátvédsorban lenne a helye. Kom­
lósi és Kócizán csődöt mondtak, 
Leányvári megfelelt, Tisza csak a 
mezőnyben tűnt ki, míg Szilágyi III. 
bemutatkozása nem sikerült.

A Bp. Postásban Óvári, Villányi, 
Kovács és Bircsák játéka emelke­
dett ki.

Inlc cf2>2> a Kzsfeacfre 
Steelgö áss eredmény...

D. Honvéd SE—Kistext 0:0
A korai kezdés észrevehető volt a 

nézőtér látogatottságán, mert alig 
5—600 főnyi közönség jelent meg az 
NB II.-es találkozón, melyet a D. 
Lokomotív pályáján játszottak le. A 
D. Honvéd így állt fel: Eartha — 
Soós, Sarkadi — Eeluch, Elek II., 
Kálmán — Kiss. Szily dr., Gere, Ko­
vács, Béres, míg a Kistext: Kiss — 
Olajkár I., Lóth — Hámori, Kerekes, 
Szalay — Polgár, Meder, Tóth, Vá­
lik, Ballal összeállításban játszott.

Az első félidőben a debreceniek­
nek volt több gólhelyzetük, de a 
csatárok a döntő pillanatokban hi­
báztak, vagy a jól tömörülő kispesti 
védők mentettek. A vendégek is ve­
zetlek néhány veszélyes támadást, 
de Bartha ragyogó formája es a 
debreceni hátvédhármas jó játéka 
megakadályozta, hogy a hazai csa­
pat hálójába kerüljék a labda.

Szünet után kiég j'enlí tett küzde­
lem folyt. Ebben a játékrészben 
kissé keményebbé vált a játék, de

esett a színvonal Is A Kistexten az 
sem segített, hogy a volt válogatott 
Olajkár I. előrcment a csatársorba. 
A debreceniek megnyerhették volna 
a találkozót, ha Béres és Gere döntő 
helyzetekben nem hibáznak. A fél­
idő második felében Kálmán meg- 
sérült, a jobbszélre állt, de így sem 
tudott fölényt kiharcolni a vendég­
együttes. E játékrész is gól nélkül 
telt el.

A 0:0-ás döntetlen eredmény in­
kább a Kistextre hízelgő, mert a 
debrecenieknek több biztos gólhely­
zetük akadt. Az eredmény nem vet 
jó fényt a csatársorokra, mindkét 
támadósor valóban csapnivalóan ját­
szott, ezzel szemben a védelmek 
mindkét oldalon remekeltek. A D. 
Honvéd SE-ből Bartha (a mezőny 
legjobbja), Soós, Elek II., míg a 
Kistextből Kiss, Olajkár. Kerekes és 
Lóth vált ki. Arató vezette a mér­
kőzést.

toros terepverseny közel 10.000 nézőt 
vonzott a Nagyerdőre. Kétségkívül 
ehhez a hatalmas közönségsikerhez 
hozzájárult a tavasziasra fordult idő­
járás is.

Elsősorban a Szabadságharcos Szö­
vetség debreceni szervezetét dicsér­
hetjük a terepverseny létrehozásá­
ért, kitűnő szervezéséért és rende­
zéséért, a szebbnél-szcbb tiszteletdí- 
jakért, s nem vitás, hogy a küzdel­
mek hozzájárultak az amúgy is 
népszerű motorossport további fej­
lesztéséhez.

De meg kell dicsérnünk a közön­
séget is, mely fegyelmezetten iz­
gulta végig a versenyeket, s a mo­
torosokat, ifj. Lévait, de különösen 
a gépállomás dolgozóit — Tresser 
Pállal az élén — akik pompás fel- 
készültségről tettek tanúbizonyságot. 
Viszont hiányoljuk, hogy több üzem­
ből — így elsősorban Debrecen leg­
több munkást foglaikcztato gyárá­
ból, a Vagongyárból — nem láttuk 
a rajtnál a motorosokat.

A startnál — a városi uszoda előtt 
— közel 3000 ember szorongott, mi­
kor Lévai Lajos üdvözlő szavai után 
elindultak1 a versenyzők az akadá­
lyokkal telített küzdelemre, melyen 
az alábbi eredmények születtek:

100 kem-es motorok versenyében: 
1 ifj. Lévai Sándor 6:13.4. 2. Szabó 
László 6,20.6, 3. Szénási József 6.15.1,
4. Miskolci János, 5 Gáli Lajos (25
induló). — 125 kom: 1. Ifj., Lévai
Sándor 5:37.5, 2. Steíán János 5:52.1, 
3. Lévai József 6.04.7, 4. Szabó László
5. Kunkij László (22 induló). — 250 
kan: 1. Tresser Pál 11:07.5, 2 .Érsek 
Sándor 11:27.9, 3. Bárdi Miklós 16:07 
(6 induló). — 350 Izem: 1. Tresser Pál 
16:37.8, 2. Fássy Péter 16:42, 3. Sán­
dor László 20:10 (6 induló). A ver­
senyen két női motoros — Patai 
Éva és Kenyeres Sándorné — is el­
indult.

A küzdelmek végén a versenyzők

AZ ÚJPEST
— a D Lokomotív vasárnapi ellen­
fele — 3:2-re győzött a Textiles el­
len. Megérdemelten. A többi NB 
I.-es mérkőzésen az alábbi eredmé­
nyek születtek: Dorogi Tárna—Sal­
gótarjáni Tárná 3:1 (Kiss jól bírás­
kodott), EDOSZ--Győri Vasas 1:0, 
Honvéd—Csepel 2:0 (szerencsés győ­
zelem), Szombathelyi Lokomotív— 
Olaj munkás 5:1, Teherfuvar—Sorok­
sár l:o, Vasas- Előre 5:0. A bajnoki 
tabella állása a tizenkilencedik for­
duló után így fest:
1. Honvéd
2. ÉDOSZ
3. Textiles
4. Vasas
5. Teherfuvar
6. Újpest
7. Postás
8. Győri Vasas
9. Dorog

10. Csövei
11. Saig. Tárna
12. Szornb Lók.
13. Dcbr. Lek.
14. Olajmunkás
15. Előre
16 Soroksár

19 15 2 2 52:16 32
10 12 3 4 46:23 27
19 11 4 4 53:25 23
19 9 4 6 41:23 22
19 8 6 t 41:33 22
19 7 7 5 44.33 21
19 6 9 4 28:27 21
19 7 6 6 33:23 2v
19 8 4 7 33:53 23

34:30 20 
33:32 20 

19 7 2 10 39:43 16
19 3 5 11 26 63 11
19 1 7 11 21:51 9
19 2 5 12 28:66 S
19 2 4 13 20:53 ti

19 7 6 6 
19 í 6 6

A D. HONVÉD SE vasárnap Mis­
kolcon az M. Lokomotív ellen ját­
szik a bajnoki pontokért.

TELEKI, a D. Lokomotív fedezete 
sérülésének ápolása végett befekszik 
a Sportszanatóriumba.

A D. LOKOMOTÍV—ÚJPEST labda­
rúgó mérkőzés után NB III.-as és 
ifjúsági csapatbajnoki mérkőzés lesz 
a Sportcsarnokban. I

ITT A JATÉKVEZETŐKÜLDÉS
NB I: D. Lokomotív—Újpest, dél- 

uián 3 óra: Kecskeméti (Siklósi 
Nyerges). — Vasas—Bp. Honvéd- 
Harangozó. — Csepel—Textiles: Ban­
kó. — Postás—EDOSZ: Barna B — 
Soroksár-Élűre: Kamarás. — Győri 
Vasas—Szombathelyt Lók : Marko­
vi ts.

NB II.: Mátészalka—MAVAG: Gut- 
freund. — Sátoraljaújhelyi MNVTK— 
Perecest Tárna: Vadas Gy.

NB III.: Postás—Nyírbátor. D Lo- 
komotív-pálya, 11 óra: Ekli (Lövess, 
Czabán). — Berettyóújfalui DSE— 
EDOSZ-Nánás: Kopjári (Csontos,
Debrecent). — Püspökladányi VSK- 
Tiszalöki OMTE: Orosz (ifj Tóth).
— Karcagi SZMTE—Békéscsabai VSE 
dr Gyöngyöst (Domán). — Mán dók 
—Dohánygyári Lendület: Tamás- — 
Záhony—Nagykálló: Lukács. — Nyír- 
mada—Nyíregyházi Szabolcs: Herr.
— Dombrád—D. Előre: Dévényi. __
Balleány—Fehérgyarmat: Gaszperi.

Kerületi I. osztály: Hajdúbüszöi- 
mény—Biharnagybajomi MASZOLAJ: 
Biró I. (Gelléri). — D Lokomotiv II. 
—Eüdszentmlhály, Dicszegi-út, 1 óra: 
Pelles (Farkas, Horváth I.) '— Bal­
mazújváros—D. Meteor Népbolt: dr. 
Munkácsi (Ludmann). — Derecske— 
Hajdúdorog: Nagy II. S. (Kalmár).
— D. Villanygyár—Hajdúszoboszló, 
DTE-pálya, 9 ó.a: Jania (Kiss, ifj. 
Orosz). — D. Fások—Sárrétudvari, 
Bartók Béia-út: Nagy Z. tTasnádi, 
Szánthó). — D. MÉMOSZ—Polgár, 
MÉMOSZ-pálya, lél 11 óra: Elró F. 
(Gorszegl, Varga). — Tiszafüred—D. 
Egyetem: Regényt (Kovács G.).

Kerületi II. osztály: Kuba—Sárrét- 
udvari II.: Béllyei. — Biliarkeresz- 
tc-s—Berettyóújfalui DSE II.: Kapusi 
(Szilárd T-). — Püspökladányi VSt; 
II.—Hajdúszovát: ifj. Tóth. — Eihar- 
nr.gybajorni MASZOLAJ II.—Kunma­
daras: Takács.

Ifjúsági: Tiszaiük—Balmazújváros:
Sóvágó.

FELSZABADULÁSI KUPA:
II. osztály: D. MÉMOSZ II.—D. 

Egyetem II.: Sárost. — Barneval— 
D. Előre II, Szoboszlói-út, fél 3: 
Horváth K. (Kerékgyártó). — D. Lo­
komotív III.—D. Meteor Népbolt, 
Diószcgi-út. fél 9 óra: Várlcony i 
(Szilágyi). — Pénzügy—Postás II., 
P.epülötér, 10 óra: Fülcp. — Dohány­
gyári Lendület—Meteor: Pillér. — D. 
Honvéd II.—D. DÉFOSZ: Veres.

Ifjúsági: Dohánygyári Lendület T. 
—D Lokomotiv 1.: Csörgő. — Hajlí­
tott Bútorgyár—D. MÉMOSZ I.: Zu­
gon yi. — D. Előre—D. Honvéd SE: 
Szőlős!. — Postás—D. MÉMOSZ: dr. 
Csaba.

APRÓ HIRDETÉSED- Del vétele:
BkJcsy-ZalllitózKy-atc* > i

Vidékiek
ipr óhirdetésük et be­
küldhetik levélben, a 
szöveghez az apróhir­
detés árát postabólycy- 
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 lillér, vasár­
nap 5ti fillér S2ü.vankint

TELEREKAMIÉ, hinta' 
szele, Gőbeidgy, páncélkasz- 
sza, eladó Rákóczi 8. ke 
resztépület. Ny 170—il

ISMÉT HÁROM PONT AZ ÓZDI 
VASAS ELŐNYE 

Teljes fordulót játszottak szerdán 
flz NB II.-ben. Több meglepetés 
született, így a Miskolci Lokomotív 
otthoni pontvesztesége, s a Miskolci 
MNVTE nagy gólarányú veresége 
iolytán az Ózdi Vasas három pont 
előnyre tett szert a tabellán. Ered­
mények Kerámia—Miskolci MNVTE 
6:2, Pereces—Hatvani VSK 3:1, Sal­
gótarjáni Vasas—Kisvárdai ŐSE 2:0, 
Miskolci Lokomotív—Sátoraljaújhelyi 
MNVTK 3:3, Nyíregyházi VSE—MA­
VAG 5:1, Diósgyőri Vasas—Sajószent- 
péteri Tárna 3:0, Úzdl Vasas—Máté­
szalkai DTK 4:0. A bajnoki táblázat 
most ez:
1. Ózdi Vasas 19 12 4 3 49:15 2S
2. Diósgyőr 19 11 3 5 53:25 25
3. Mlsk. Lók. 19 11 3 5 49:26 25
4. Kerámia 19 12 1 6 46:31 25
5. Misk. MNVTE 10 10 6 4 45:35 25
6. Kistext 19 11 2 6 50:20 24
7. pereces 19 10 3 6 46:32 23
8. s. Tárna 19 0 3 7 30:27 21
9 NYVSE 19 7 5 7 40:35 19

10. Sát. MNVTK 19 8 2 9 51:39 17
11. Salg. Vasas 19 6 4 9 29:43 16
12. MAVAG 10 5 4 10 26:49 14
13. Hatvan 19 4 S 12 25:51 11
14. Mátészalka 18 3 4 11 25:50 10
15 Kisváida 18 3 4 11 21:59 10
16. D. Honvéd 17 3 1 13 17:54 7

GYŐZÖTT a Dohánygyári Lendü­
let asztalitenisz csapata a Berettyó­
újfalui DSE ellen, az NB IH-as baj­
nokság során. Az eredmény: 13:2. 
A győzelmeket Gyöngyösi I., Gyön­
gyösi n„ Miklós, Kovács és Újvári, 
ill. Körösi és Bányai szerezték.

A MAGYAR BIRKÓZÓK megérkez­
tek Stockholmba, a világbajnokság 
színhelyére.

A DEBRECENI CSAPATOK
folytatták jó szereplésüket az NB 
III. Debrecen—Nyíregyházi csoport­
jában. Különösen a D. Előre ért el
4S™S2?íata»t* mert a Nyírrnadai 
FSZSE-t otthonában győzte le. A 
Dohánygyári Lendület küzdelem 
után, a Postás pedig biztosan nyert 
a szerdai ünnepnapon. Eicdmények:

D. Előre—Nyírmada 4:2 (2:11 ve­
zette: Egresi. Nagyobb gólaránnya". 
is győzhetett volna a debreceni 
együttes, melynek góljait Barnács 
(2) es Ghilányi (2) szerezték. — Be­
rettyóújfalui DSE—Tiszaiük 3:1 (1:0). 
Vezette: dr. Csaba. A tlszalökiefc 
jobban, a hazaiak lelkesebben ját­
szottak. Góllövök: Szőkőcs, Háló, 
Einer, ill. Daróczi (öngól). Kitűntek: 
Szabó, Daróczi, Kádár II., Szököcs 
és Einer, ül. Horváth, Antalóczi, 
Mészáios és Pa pari. — D. Postás— 
EDOSZ-Nánás 5:0 (2:0). Vezette: Va­
das Gy. Papp, a nánásiak kapusa az 
első félidő 32. percében megsérült — 
ez befolyásolta az eredményt. Gól- 
lövők: Vékony, Cscke, Nábrádi, Jó- 
zsa és Vincze (U-esből). — Dohány­
gyári Lendület—Nyírbátori SZÍT 3:1 
(2:0). Vezette: Kun. Izgalmas mér­
kőzés, megérdemelt győzelem. Gól­
lövők: Acs, Somlai, Zsilák, ill. Fe­
kete.

KIKAPOTT a D Lokomotív férfi 
és női kosárlabda együttese a Diós­
győri Vasastól.

A D. HONVÉD SE helyiségében 
(Péterfia-u. 58.) kerül sorra vasárnap 
délután a D. Honvéd SE—Szolnoki 
Lokomotív NB III.-as birkózó mér­
kőzés. A debreceni együttesben Far­
kas, Nagy, Kun, Gombos, Várkonyi, 
Övári, Filep szerepel, míg a szolno­
kiak legjobbja: Munkácsi.

VÁLLALATOK, SZÖVET­
KEZETEK, HA HOSSZAN 
AKARNAK UTAZNI, SO­
KAT AKARNAK SPÓROL­
NI, ÚGY HÍVJAK SZABÓ 
LAJOS BERAUTOVÁLLA- 
LATÜT, RÁKÓCZI 60. TEL. 
38-02. Ny 159—9

aLLaS
MŰSZAKI középiskolát 

végzet; fiatalembert alkal­
mazásba keresünk. „Sze­
relő“ jelige. 3

LAKAS

BELVÁROSBAN szoba, 
konyhás régibérü lakást 
keresek, költséget térítek. 
Telefon hétköznap 9—12 kö­
zött 43-50. 4220—4

ÜZLET
ÜZLETHELYISÉG

ÜZLETHELYISÉG mellék- 
helyiséggel átadó. Nyíl-u. 
37. szám. 4212—7

VÉTEL

FESTMÉNYEKET — hi­
básakat is — perzsaszőnye­
ge!, régiséget veszek. Mü- 
kereskedés, Színházátjáró­
ban. Sz 1206—3

PUHA OLMOT VESZ 
ALFÖLDI NYOMDA, Bö- 
SZÖRMENYI-UT 6. 0

REKAMIE, íróasztal, pá­
ros fotel, sőberágy, kis la­
katostűzhely, antik ebédlő 
szekrény eladó. Csapó 16. 
jobbra. Ny i69—11

RADIO

RÁDIÓT: NANASSYTÖL 
Rádiujavítás: Nánássynál,
Néprádió 330 Ft. Villanysze 
relés: Fiac-u. 37,

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR

KERÉKPÁRT — jókar­
ban lévőt — eladok, veszek 
becserélek. Magosa György 
tér il. Műszerész.

Sz 1223—13

VARRÓGÉP

VARRÓGÉPÉT, fejet, al­
jat veszek; csillárok olcsón 
Horváthnál, Csapo-u. 41.

S Z1205—14

SULLYESZTÖS bobinos 
varrógép, jókarban jutá­
nyosán eladó. Simonffy-u. 
59. ajtó: 5. Sz 1219—14

eladó gép, szerszám

ÍRÓGÉPET, számológépet 
sokszorosítógépet javít el­
ad és vesz Ludmán, Piac­
utca 42. az udvarban.

Sz 1191—15

ELADÓ 0—20 mm-es lé­
ceket vágó villanymotoros 
körfűrész. Ifj. Györy Fe­
renc, Poroszlay-út 53.

4239—15

eladó tozhelv.

PARKETTFEN YESITÖ, 
Író-, varrógépeket bobinost 
karikahajóst vesz Soltész, 
Kálvin-tér 2. Sz 1150—9

MAGAS árat tizet sző­
nyegért, képért, ha hibás 
is „Tiszántúli Ingóság" ér­
tékesítő, Csapó 19. Krausz.

Ny 168—9
r— ■ ------ -

ELADÓ BÚTOR
REK AMIÉK, teleoldalúak 

rácsosak, kékdamaszt sez- 
lonok ajándékárért sürgő­
sen eladók, Péterfta 56.

Nv 163—11

TŰZHELYEK, kisebbek, 
nagyobbak, új, javított, fe­
lelősséggel legolcsóbban be­
szerezhetők, használtai be­
váltom. rézüst, fürdőkád 
eladó. Csapó-u. 98.

Ny 153—17

GYERMEKKOCSI 
GYERMEK biciklit, hál

romkereküt olcsón vehet a 
készítőnél. Vendég-u. 50. 

_______ Ny 138—13

GAZDASÁGI ESZKÖZ

LÖT RAGYAT veszek, ki­
nek fuvarja van, félhold 
földet megszántatnék. Is-, UUi 
notály-u. 1. étkezde. 4244-ia1 utca

ELADÓ ÉPULTANYAU

BONTÁSBÓL kikerült 
többezer príma csertégla 
kapható. Szepességi-u. ::

4245—29

ÓCSKA faanyag, deszka, 
keményfaoszlopok eladók. 
Apaffy-u. 119. 4233—20

HASZNÁLT téglák, új 
cserép eladó. Szepess'égi-u. 
31. szám. 4249—20

ELADÓ VEGYES

PÁSZKA (törmelék) 4 Ft 
kilója, kapható Bajcsy-Zs. 
utca 49. 4240—21

WERTHEIM kassza eladó 
Honvéd-u. 33. Ny 126—21

MOSÓTEKNÖ kapható 
Nyírinél, Piac-u. 7. II. ud­
varban. 4122—21

ELADÓ teljesen jó bor 
útibörönd. Kálvin-tér 3. 
keresztépület. 4198—21

AüaNLA'Í

NAGY BÉLA szerelőmes­
ter új címe: Füvészkert-u. 
14. szám. Tel. 36-57.

Sz 1175—22

GUMICSIZMÁK. kerék- 
pargumi vulkáni: álás, var­
rógép javítás Nagy István­
nál, Széchenyi-u. 2. 22

LÖHUSARU olcsó és jó, 
darál thús 6 forint, leves­
bús 4 forint. Mester-u. 38.

22

REKAMIEK, hencserek — 
elsőrendű anyagból — vá­
sárolhatók, megrendelhetők 
Batthyány-u. 7. Novak kár­
pitosnál. Sz 1190—22

KÖTÉST, hímzést, elöraj-
zolást, új alkotmánycímer 
festést, zászlókészítést vál­
lalok Mátyásné, Pethő I. 
Színházátjáró. Sz 1197—22

PETROFOR szakszerű ja­
vítása felelősséggel, hibá­
sat megveszem v. jóra át­
cserélem. Csap-u. 29. bádo­
gosműhely. Ny 142—22

SÁNDOR, József-napokra 
sajáltermésü tisztán kezelt 
bor 5.40-ért kapható, Nap- 

— 4250—22

Makulatúra
KAPHATÓ

lapunk
nyomdájában

CSIZMASÁMFA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa, legol­
csóbban Jámbor István 
kaptafalcészítö mester, Kos-
SUth-u, 49. Ny 167—22

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza IFJ. DALMI 
kalaposmester, Vár-u. 2. 
Csapó-u. sarok.
_______ Ny 175—22

GYÜMÖLCSFA és szőlő- 
permetezőket szakszerűen 
felelősséggel javítok. Sza­
bó gépműhely, Nap-u. 4.

Ny 173—22

KITŰNŐ sajáttermésű bor 
— literenként is — kapha­tó, Cserepes-u. 8.

Sz 1242—22

INGATLAN

NYIL-U. 127. számú ház 
— egészben vagy felerész­
ben — beköltözhető, eladó, 

Sz 1204—24
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